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Munkaprogram 
az MSZMP X. kongresszusa 

határozatainak végrehajtására
■ ■

Ülést tartott a Minisztertanács P

A kormány Tájékoztatási Hivata­
la közli:

A Minisztertanács csütörtökön
ülést tartott.

A Minisztertanács titkársága ve­
zetőjének előterjesztése alapján a 
kormány munkaprogramot fogadott 
el azokról a központi állami fel­
adatokról. amelyek az MSZMP X 
kongresszusának határozatából, a 
kongresszuson elhangzott referá­
tumból és hozzászólásokból adód­
nak A kormány felkérte a minisz­
tereket és az országos hatáskörű 
szervek vezetőit, hogy az elfoga­
dott munkaprogramban szereplő 
feladatok kidolgozásáról, a javas­
latok benyújtásáról folyamatosan 
gondoskodjanak, s a kongresszus 
anyagait irányító munkájuk során 
tartsák szem előtt. A kormány éven­
te áttekinti a munkaprogramban 
szereplő feladatok végrehajtását.

Apró Antal, a Minisztertanács el­
nökhelyettese beszámolt a magyar— 
román gazdasági együttműködési 
vegyes kormánybizottság IX. ülés­
szakáról. amelyet március 29—31. 
között Bukarestben tartottak. A bi­
zottság az országaink közötti barát­
ság és a kölcsönös érdekek alap­
ján az együttműködés további ki- 
terjesztésében állapodott meg a 
gépipar, a vegyipar, a kőolajipar, az 
energiaipar, az építő- és építőanyag­
ipar, az öntözéses gazdálkodás és 
más ágazatok terén. Ugyancsak 
megállapodás született a termelési 
kooperációs és szakosítási kapcso­
latok fejlesztésére. A kormány a je­
lentést és a tárgyalásokról készí­
tett jegyzőkönyvben foglaltakat jó­
váhagyólag tudomásul vette, egyben 
utasította az illetékes minisztere­
ket. hogy gondoskodjanak a koope­
rációs és szállítási lehetőségek va­
lóra váltásáról.

Dr Tímár Mátyás, a Miniszterta­
nács elnökhelyettese a vállalati 
felügyelő bizottságok munkájának 
érték, léséről nyújtott be előterjesz­
tést.

A külügyminiszter beszámolt 
Ivan Basev bolgár külügyminiszter 
március 22. és 26. között Magyar- 
országon tett hivatalos látogatásá­
ról és a vele folytatott tárgyalások­
ról. A kormány megelégedéssel ál­
lapította meg, hogy a látogatás és a 
tárgyalások jelentősen hozzájárul­
tak a két nép hagyományos, testvé­
ri barátságának további elmélyíté­
séhez.

A Minisztertanács megvitatta és 
elfogadta az Országos Tervhivatal 
elnökének jelentését a KGST-orszá- 
gokkal folytatott 1971—1975. évi 
kétoldalú tervegyeztetés eredmé­
nyeiről. tapasztalatairól és a to­
vábbi feladatokról. A beszámoló 
megállapítja: a tervegyeztetés ke­
retében 1975-re 1970-hez képest
mintegy 50 százalékos forgalomnö­
vekedés várható. A Szovjetunió ki­
emelkedő szerepet tölt be mind az 
alapvető nyersanyagokkal és ener­
giahordozókkal való ellátottságunk, 
mind exporttermékeink értékesíté­
se szempontjából.

A nehézipari miniszter jelentést 
tett a március 26. és április 2. kö­
zött folytatott iraki tárgyalásairól.

A Kremlben csütörtökön folytat­
ta munkáját az SZKP XXIV. kong­
resszusa. Saraf Rasidov, Üzbegisz­
tán Kommunista Pártja központi 
bizottságának első titkára elnökölt 
a csütörtök délelőtti ülésen.

Az ülés első felszólalója, Luis 
Carlos Prestes, a Brazil Kommunis­
ta Párt központi bizottságának ‘fő­
titkára volt.

Hangsúlyozta, hogy a néptől el­
szakadt, elszigetelt csoportosulások 
elkeseredett kalandor akciói nem

A magyar és az iraki delegáció — 
mindkét fél közös érdekeinek meg­
felelően — megbeszéléseket folyta­
tott a két ország közötti olajipari 
együttműködés kiszélesítéséről. A 
kormány a jelentést tudomásul vet­
te.

A külügyminiszternek és az Or­
szágos Atomenergia-bizottság elnö­
kének közös előterjesztése alapján 
a kormány megvitatta a nukleáris 
fegyverek elterjedésének megaka­
dályozásáról szóló, úgynevezett 
atomsorompó-szerződés végrehajtá­
sával kapcsolatos teendőket. A Mi­
nisztertanács a jelentést tudomásul 
vette, s az Országos Atomenergia­
bizottság elnökét megbízta a Nem­
zetközi Atomenergia-ügynökséggel 
kötendő biztosítéki (ellenőrzési) 
egyezmény létrehozására irányuló 
tárgyalások folytatásával és a ha­
zai feladatok koordinálásával.

A közlekedés- és postaügyi mi­
niszter arról számolt be, hogy az 
...Életbiztonság a tengeren” elneve­
zésű nemzetközi egyezményből — 
amelyhez hazánk' is“ csatlakozott — 
milyen feladatok ellátása hárul a 
kormányra.

semmisíthetik meg Brazíliában a fa­
siszta diktatúrát. Ezért a Brazil 
Kommunista Párt elsőrendű felada­
tát az összefogás erősítésében és a 
szervezkedésben, a néptömegek 
harcának kibontakoztatásában látja.

A következő felszólaló John 
Marks, a Dél-afrikai Kommunista 
Párt elnöke, valamint Kosztantyin 
Rudnyev automatizálási és műszer­
ipari miniszter volt.

Ezután javaslat érkezett az el­
nökséghez az ötéves terv irányel-

A belügyminiszter előterjesztése 
alapján a kormány rendeletet ho­
zott az államtitok és a szolgálati 
titok védelmének újabb szabályo­
zására.

A Központi Statisztikai Hivatal 
elnöke, az Országos Tervhivatal el­
nöke, a pénzügyminiszter és a Mi­
nisztertanács Tanácsi Hivatala el­
nöke közös javaslatot terjesztett 
elő a tanácsok információs rendsze­
rének továbbfejlesztéséről. Az új 
tanácstörvény, valamint a területi 
tervezés és tervek rendszerére vo­
natkozó korábbi kormányhatározat 
végrehajtása szükségessé teszi, hogy 
a tanácsok feladataik ellátásához 
megfelelő információkkal rendel­
kezzenek. Ennek érdekében a kor­
mány határozatot hozott, mely rész­
letesen megszabja az információ­
szolgáltatás rendjét, s az egyezte­
tett adatok alapján lehetőséget 
nyújt arra, hogy a tanácsok a té­
nyek ismeretében hozzanak dönté­
seket, dolgozzák ki fejlesztési, terü­
letrendezési terveiket.

A Minisztertanács ezután egyéb 
ügyeket tárgyalt. (MTI)

veiről szóló vita befejezésére. Az 
elnök közölte, hogy a vitában 
118-an jelentkeztek szólásra, s kö­
zülük 14-en kaptak szót. Ezt kö­
vetően szavazásra bocsátotta a vi­
ta lezárásáról szóló indítványt, 
amelyet a küldöttek egyhangúlag 
megszavaztak. Ezután Alekszej Ko­
szigin miniszterelnök tartotta meg 
zárszavát.

(Folytatás a 2. oldalon)

Folytatja munkáját az SZKP XXIV. kongresszusa
Befejeződött az ötéves terv vitája

Elutazott megyénkből 
a szovjet űrhajós-tudós 

küldöttség
Folytatja magyarországi körútját 

a szovjet űrhajós-tudós küldöttség. 
Kedden este érkezett megyénkbe 
Vlagyimir Ivanovics Jazdovszkij 
professzor, az orvostudományok dok­
tora, űrbiológus, Borisz Boriszovics 
Jegorov, a Szovjetunió hőse, űrhajós, 
az orvostudományok kandidátusa 
és Jurij Arkagyijevics Rilov, a fizi­
kai-matematikai tudományok kan­
didátusa, a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiája Űrkutatási Intézetének 
tudományos titkára és Ivan Ivano­
vics Bagyul, a Szovjetunió magyar- 
országi ngaykövetségének első tit­
kára. Miután egy napot töltöttek 
Debrecenben, csütörtökön reggel in­
dultak Szegedre Hajdúszoboszlóról, 
ahol az éjszakát töltötték.

A búcsúfogadáson megjelent Ka- 
rakas László, az MSZMP Központi 
Bizottságának tagja, a megyei párt- 
bizottság első titkára, Sikula György, 
a megyei pártbizottság titkára, dr. 
Szilágyi Gábor, a Debrecen városi 
Pártbizottság első titkára, Sziklai 
Lajos, a megyei pártbizottság tagja. 
Bartha János, a megyei tanács vb- 
elnökhelyettese, dr. Kovács Imre, a 
Debrecen városi Tanács vb-elnök- 
helyettese és dr. Kun László, a Ha; 
dúszoboszló városi Pártbizottság ti 
kára.

B. B. Jegorov mondott búcsúsza 
vakat, megköszönve a szíves ven 
déglátást. Reményeit fejezte ki 
hogy viszontláthatja itteni új isme 
rőseit.

V. I. Jazdovszkij ezt a gondolatot 
ismételte meg köszöntőjében:

— Csak a térség válaszhat el ben 
nünket, barátságunk örök. Szeret­
ném kívánni, és meggyőződésem, 
hogy baráti találkozóink, a rövid 
tudományos eszmecserék közös 
ügyünk javát szolgálják. Azt gon­
dolom, hogy az ezekből fakadó ered­
ményekért csak irigyeljen bennün­
ket mindenki, aki velünk szemben, 
a másik oldalon áll.

Karakas László a megye lako„oa- 
ga nevében búcsúzott el a delegá­
ciótól.

— Vendégül láttuk Önöket, hogy 
némileg megmutassuk a megye éle­
tét. Nem tudom, mennyire sikerült. 
Arra törekedtünk, hogy a rövid idő 
szabta kereteken belül a lehető 
legtöbbet nyújtsunk. Önök Debre­
cen díszpolgárai tegnap óta. Kérjük, 
éljenek a díszpolgári cím nyújtotta 
lehetőségekkel és kötelezettségek­
kel. Igyekszünk folyamatosan tájé­
koztatni a küldöttséget megyénk 
életéről, és máskor is szívesen lát­
juk önöket. Kérjük, adját át szívé­
lyes üdvözletünket a szovjet tudó­
soknak, űrhajósoknak, a szovjet em­
bereknek.

A küldöttséget megyénk határára 
elkísérte Sikula György, dr. Szilá­
gyi Gábor, Sziklai Lajos, Bartha 
János és dr. Kovács Imre. A búcsú­
zás után a delegáció folytatta útját 
Szegedre.

Véget ért a III. országos közlekedésgazdasági konferencia Küldöttgyűlést tartott 
a Debrecen és Környéke Tsz-szövetség'Uturtökön délben befejeződött 

' t énben a közel 600 gyakorlati 
es túri rnanyos közlekedési szakem- 

‘ é szvételével megrendezett III 
ois/ .-.ss közlekedésgazdasági kon- 
•f| - a. A vitában elhangzott fel- 
s;/- ári -sokra Rödönyi Károly, a köz­
é-ke es- és postaügyi miniszter el­
ső he yettese válaszolt.

Dr Özére Béla. a Közlekedési 
M' -um főigazgatója, a KTE közie­
ké-iésgazdasági szakosztályának el- 
n,,i< zárszavában elmondotta:

A debreceni tanácskozás is­
mét bizonyította: helyes és szüksé­
ge volt a tudományosan megala­
pozott közlekedéspolitikai koncep­
ció kidolgozása, széles körű meg­
tárgyalása. Ehhez szervesen kapcso­
lódik a feladatokat konkrétan meg­
határozó IV. ötéves terv közlekedési 
része, s ezenkívül rendelkezünk 
1985-ig szóló távlati fejlesztési prog­
rammal is. Mindezek széles körű, 
hosszú távra is előremutató fej­
lesztési célkitűzést ölelnek fel.

Mindezek ismeretében a konfe­
rencia a népgazdaság egészéhez 
kapcsolódó feladatok közül a kő- 
étkezőket emelte ki:

A tennivalók első sorába kell ál­
dani az egész országban a sze­

mélyszállítás mennyiségi, különö­

sen pedig minőségi fejlesztését. In­
tenzívebben kell foglalkozni a 
szakembereknek a munka- és üzem- 
szervezéssel, állítsák a figyelem 
középpontjába az állóeszközökkel 
való gazdálkodást. A munkaerő­
probléma meghatározó a közlekedés 
fejlesztésében. A fejlesztési kon­
cepciót ennek a függvényeként le­
het csak sikeresen megvalósítani. 
A közlekedés területén is jobban és 
céltudatosabban kell felkészülni a 
kibernetika fogadására, összeállí­

tották a közlekedéspolitikai kon­
cepciót, ez azonban nem jelenti 
azt, hogy a tudományos tevékeny­
ségben szünetet lehet tartani.

Végül a tanácskozás elfogadta azt 
a javaslatot,' hogy 1972-ben orszá­
gos gazdasági ankétot tartanak. 
Ennek középpontjában a közforgal­
mú személyszállítás szerepel.

A háromnapos tanácskozás Sze­
gedi Nándornak, a MÁV Debreceni 
Igazgatósága vezetőjének zárszavá­
val ért véget.

A Debrecen és Környéke Területi 
Tsz-szövetség csütörtökön a debre­
ceni Tsz-üdülőben tartotta 1971. évi 
rendes küldöttgyűlését. A tagszö­
vetkezetek küldöttei mellett részt 
vett a tanácskozáson Szőlek And­
rás, a Debrecen városi Pártbizott­
ság osztályvezetője.

Harmati Sándor, a területi szö­
vetség elnökhelyettese mondott 
megnyitót, majd Mocsári Sándor

elnök tartott beszámolót a tagszö­
vetkezetek 1970. évi gazdálkodásá­
ról. Szabó Lajos, az ellenőrző bi­
zottság elnöke a múlt évi vizsgála­
tokról adott számot a küldöttgyű­
lésnek. Több felszólalás és Mocsári 
Sándor válasza után a küldöttgyű­
lés a beszámolóikat elfogadta, és a 
tanácskozás Harmati Sándor zár­
szavával véget ért.

Tavasz a szántóföldeken
A melegedő tavasszal egyre több­

féle munkát végeznek a termelő- 
szövetkezetek szántóföldjein. Trak­
torok, munkagépek hagynak látha­
tó nyomokat a talajon, s a szépen 
elmunkált, megművelt föld hama­
rosan a tavaszi növények magvai- 
nak adnak életet. Sok helyen és 
nagy területen már a földben van 
a mag, de a későbben vetendő nö-

I
vényeknek még most készítik a 
magágyat szorgos, hozzáértő em­
berek.

A balmazújvárosi Lenin Tsz 
szántóföldjén jó pár gépet, sok 
dolgozót találtunk. Képünk is kö­
zöttük készült; vetésre készítik elő 
a talajt. Ugyanakkor rovarirtó 
vegyszert is szórnak a földre.

I



Filytatja munkáját az SZKP XXIV. kaniitsszusa
Az új ötéves terv

a nép egységes akaratának kifejezője
(Folytatás a 2. oldalon)

Küldött Elvtársak! Kongresszu­
sunk befejezte a kilencedik ötéves 
terv irányelvtervezetének megvita­
tását. A vita eredményei meggyő­
zően tanúsítják, hogy pártunk a 
kongresszusra küldött képviselőin 
keresztül egyöntetűen helyesli or­
szágunk társadalmi, gazdasági és 
kulturális építésének e hatalmas 
horderejű és tudományosan meg­
alapozott programját.

A küldöttek hozzászólásai foly­
tatták, összegezték és lezárták pár­
tunk e kiemelkedő jelentőségű 
programdokumentumának országos 
vitáját, amely jóval a kongresszus 
előtt kezdődött. A felszólalások 
fő jellemzője az elvi bolsevik hoz­
záállás, a tárgyszerűség, a szakérte­
lem. a szocialista társadalmi rend­
szer fejlődésének mély megértése, 
az optimális megoldások konstruk­
tív kutatása és a szenvedélyes győz- 
niakarás volt.

Kongresszusunk nagyszerűen pél­
dázta a párt és a nép egységét, 
pártunk internacionalista szolidari­
tását valamennyi szocialista or­
szággal, az egész világ kommunis­
táival, akik programjukban meg­
bízható garanciát látnak arra, hogy 
a Szovjetunió egyre növekvő mér­
tékben hozzájárul a béke és a tár­
sadalmi haladás közös céljaiért ví­
vott küzdelemhez.

Elvtársak! A kongresszus által 
létrehozott bizottság megvizsgálta 
az irányelv-tervezethez javasolt 
módosításokat és kiegészítéseket. A 
kiegészítések és módosítások egy ré­
szét a bizottság javasolja az irány­
elvekbe való felvételre. Az irányel­
vek szövegét a bevezetett módosí­
tásokkal, valamennyi küldött kéz­
hez kapta.

Az összes többi javaslatokkal 
kapcsolatban azt indítványozza, 
hogy továbbítsák őket a Szovjetunió 
Minisztertanácsához, a Szovjetunió 
Állami Tervbizottságához, a mi­
nisztériumokhoz és főigazgatósá­
gokhoz azzal, hogy alaposan tanul­
mányozzák és vegyék tekintetbe 
őket az ötéves terv kidolgozásánál.

Az ötéves terv összeállításakor 
azok a főbb elgondolások vezérel­
nek majd bennünket, amelyeket 
Leonvid Brezsnyev fejtett ki az 
SZKP központi bizottságának be­
számoló jelentésében és igyekszünk 
minél többet felhasználni azokból a 
javaslatokból is, amelyeket a kong­
resszusi küldöttek felszólalásai tar­
talmaztak.

A pártkongresszus által jóváha­
gyott irányelvek képezik majd a 
kilencedik ötéves terv alapját. A 
terv kidolgozása folyamán kétség­
kívül sikerül majd új tartalékokat 
feltárni a társadalmi termelés haté­
konyságának fokozására és a mun­
katermelékenység növelésére, a 
nép növekvő anyagi és kulturális 
szükségleteinek teljesebb kielégíté­
sére.

A terv összeállítását az ötéves 
terv éves feladatainak, valamint 
termelési ágazatok, gazdasági kör­
zetek és üzemek szerint lebontott 
feladatainak meghatározását ez év 
augusztus 1-re be kell fejezni. Ez­
után a tervet előbb a kormány 
vizsgálja meg. majd az SZKP köz­
ponti bizottságának plénuma és a 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának 
ülésszaka elé terjesztik.

Ily módon — a szocialista demok­
rácia elveinek megfelelően — az új 
ötéves terv a nép egységes akara­
tának kifejezője, a párt és a nép 
kollektív szellemi terméke, alkotói 
lendületük és a haladásra való ne­
mes törekvésük megtestesítője lesz.

Az SZKP XXIV. kongresszusa 
nagyszerű fejezete pártunk történe­
tének, Marx, Engels és Lenin min- 
denekfelett győzedelmeskedő, ha­
talmas eszméi fejlődésének. És va­
lamennyiünket, akik részt vettünk 
ezen a kongresszuson, az a mélysé­
ges örömérzet hat át. hogy nekünk 
is részünk volt a társadalmi hala­
dás megtervezésének nagyszerű 
munkájában, amely társadalmi ha­
ladásnak a gyümölcseit minden 
szocialista dolgozó élvezheti majd.

Pártunk kongresszusai korszakal­
kotó események népünk és az egész 
világ kommunista mozgalmának 
történetében. A nép hálával és tisz­
telettel emlékezik pártunk minden 
kongresszusára.

Kongresszusaink monumentális 
történelmi emlékművekként szegé­
lyezik a kapitalista múltból a szo­
cialista jelenbe vezető nagy utat. 
Kongresszusaink, mint örökfényű 
csillagok, mutatják a helyes utat az 
egész emberiség ragyogó jövője 
felé.

A nép szabadságáért és boldogsá­
gáért, a világbékéért, a kommunista 
jövőért vívott harcban szilárduljon 
és fejlődjék a párt és a nép meg­
bonthatatlan egysége! — mon­
dotta Koszigin.

Ezt követően az elnökség javas­
latot kapott arra vonatkozóan, 
hogy a kongresszus intézzen felhí­
vást az indokínai és az arab népek 
támogatása ügyében.

A javaslat elfogadása után 
Konsztantyin Katusev, az SZKP KB 
titkára olvasta fel a kongresszus 
Indokínára vonatkozó felhívásának 
tervezetét. A közel-keleti helyzettel 
kapcsolatos nyilatkozattervezetet 
Borisz Ponomarjov, az SZKP KB 
titkára ismertette.

A kongresszus küldöttei mindkét 
okmányt elfogadták.

A kongresszus „Szabadságot és 
békét Indokína népeinek!” címmel 
felhívást fogadott el.

A Szovjetunió mindenoldalú tá­
mogatást nyújtott és nyújt a VDK- 
nak a szocializmus építésében, vé­
delmi képességének növelésében, 
az imperialista támadások visszave­
résében. A Szovjetunió következe­
tesen és határozottan szállt és száll 
síkra a dél-vietnami, laoszi és kam­
bodzsai felszabadító mozgalom ol­
dalán. Az SZKP XXIV. kongresz- 
szusa ünnepélyesen kijelenti, hogy 
a Szovjetunió a jövőben is ezt az 
irányvonalat követi — mondja töb­
bek között a határozat.

Az „Igazságos és tartós békét a 
Közel-Keleten!” című nyilatkozat-

A kongresszus szünetében

ban a kongresszus határozottan el­
ítéli az amerikai imperializmus tá­
mogatásával folytatott imperialista 
izraeli agressziót az arab államok 
ellen, és testvéri szolidaritását nyil­
vánítja az arab népek bátor harca 
iránt.

Az indokínai felhívás és a közel- 
keleti nyilatkozat elfogadása után 
a kongresszus áttért a következő 
napirendi pontra — a párt vezető 
szerveinek megválasztására.

MOSZKVA (MTI)

Csütörtök délután az SZKP 
XXIV. kongresszusa megválasztotta 
a párt vezető szerveit: a központi 
bizottságot és a központi revíziós 
bizottságot. A kialakult hagyomá­
nyoknak megfelelően erre zárt ülé­
sen került sor, amelyen csak az 
SZKP kongresszusi küldöttei vol­
tak jelen.

Este a delegátusok és a külföldi 
vendégek a tanácskozás színhelyén, 
a Kreml Kongresszusi Palotájában 
nagysikerű ünnepi hangversenyen 
vettek részt, amelyen a legjobb 
szovjet dal- és táncegyüttesek, vala­
mint a legkiválóbb előadóművészek 
léptek fel. (MTI)

Pénteken az SZKP XXIV. kong­
resszusa folytatja munkáját.

(TASZSZ, MTI)

Választási nagygyűlések 
országszerte

Hö:

Intézkedések
az afomserompé-szerzödés 

végrehajtására
Mint ismeretes, hazánk is csat­

lakozott az atomsorompó-szerző- 
déshez, amelynek célja a nukleáris 
fegyverek további terjedésének 
megakadályozása. A szerződésben 
— más atomfegyverrel nem ren­
delkező államok között — hazánk 
is vállalta, hogy a szerződés betar­
tásának ellenőrzéséről egyezményt 
köt a Bécsben székelő nemzetközi 
atomenergia-ügynökséggel. Az
atomsorompó-szerződés ugyanis 
előír az atombombák és más nuk­
leáris robbanószerkezetek létreho­
zásához szükséges hasadó anyagok­
kal kapcsolatos korlátozásokat és 
ellenőrzéseket. Ilyen hasadóanya­
gokkal — uránnal, plutóniummal, 
tóriummal — az atomfegyver nél­
küli országok is rendelkeznek, mi 
például békés célokra, kísérletek­
hez használjuk fel ezeket az anya­
gokat.

A szerződés azt is kimondja, hogy 
atomfegyverrel nem rendelkező ál­
lamoknak csak akkor szabad szál­
lítani nukleáris anyagot vagy an­
nak előállítására szolgáló speciális 
berendezéseket, ha azokat az illető 
országokban a nemzetközi atom­
energia-ügynökség úgynevezett biz­
tosítéki ellenőrzése alá helyezik.

Hazánk kinyilvánította készségét

a biztosítéki egyezmény megkötését 
szolgáló tárgyalások megindításá­
ra. A nemzetközi atomenergia-ügy­
nökség kormányzótanácsának kü­
lönbizottsága elkészítette a tárgya­
lási alapként szolgáló egységes 
mintaszöveget. E bizottság munká­
jában tevékenyen részt vett Straub 
F. Bruno professzor, a Magyar Tu 
dományos Akadémia alelnöke, aki 
a tárgyalások során számos ülésen 
a bizottság elnöki tisztét töltötte be. 
A bizottság végül is olyan szöveget 
terjesztett az ügynökség kormány­
zótanácsa elé, amely biztosítja a 
nukleáris anvag feletti ellenőrzés 
kellő hatékonvságát, ugyanakkor 
az érintett országokra nem ró túl­
zott terheket. Hazánk is e minta­
szöveg alapján folytatja a közeljö­
vőben az érdemi tárgyalásokat az 
atomenergia-ügynökséggel.

A nukleáris anyagokra vonatko­
zó kötelezettségvállalások egyéb­
ként szükségessé teszik az anyagok 
nyilvántartására és mozgásuk el­
lenőrzésére alkalmas hazai rendszer 
kiépítését. E rendszer megteremté­
sével, továbbá a biztosítéki egyez­
mény létrehozását szolgáló tárgya­
lások folytatásával bízta meg a csü­
törtöki ülésen a kormány az Orszá­
gos Atomenergia Bizottság elnökét.

Csütörtökön délután a Hazafias 
Népfront zalaegerszegi városi bi­
zottsága választási nagygyűlést ren­
dezett, amelyen megjelentek a varos 
és Zala megye párt-, állami és tár­
sadalmi szerveinek képviselői is. 
A nagygyűlésen részvevő több ezei 
zalaegerszegi lakos előtt dr. Ajtai 
Miklós, a kormány elnökhelyettese 
mondott beszédet.

A Hazafias Népfront ózdi városi 
bizottsága, valamint a városi-, üze­
mi KISZ-bizottság az első választó 
fiatalok részvételével rendezett 
nagygyűlést az ózdi Liszt Ferenc 
Művelődési Központban. A nagy­
gyűlés szónoka dr. Horváth István, 
a' KISZ Központi Bizottságának el­
ső titkára, Borsod megye 15. számú 
választókerületének országgyűlési 
képviselőjelöltje volt.

Választási nagygyűlést tartottak 
Ajkán, a városi Művelődési Köz­
pontban is, ahol jelen volt a Veszp­
rém megye 11. választókerületéhez 
tartozó Ajka, Halimba, Nyírád, öcs, 
Szőc és Padragkút lakosságának 
több mint 700 képviselője. Pullai 
Árpád, az MSZMP Központi Bizott­

ságának titkára, országgyűlési kép­
viselőjelölt mondott beszédet.

Celldömölkön dr. Gosztonyi Já­
nos művelődésügyi miniszterhelyet­
tes, országgyűlési képviselőjelölt a 
pedagógusokkal, művelődésügyi 
dolgozókkal találkozott, s a közok­
tatás- és művelődésügy időszerű 
kérdéseiről tartott tájékoztatót

Választási nagygyűlés zajlott le 
Békéscsabán, a Széchényi-ligetben 
is. Dr. Korom Mihály igazságügy­
miniszter mondott választási beszé­
det a mintegy négyezer főnyi kö­
zönség előtt.

Egerben, a Finomszerelvénvgyár 
művelődési házában rendezett vá­
lasztási nagygyűlésen Benke Valé­
ria, az MSZMP Politikai Bizottsá- 

■ gának tagja mondott választási be­
szédet.

Budapesten, a XII. kerületben, a 
MOM Szakasits Árpád Művelődési 
Házban került sor választási nagy­
gyűlésre, amelyen Bugán Jánosné. 
a Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsának főtitkárhelyettese, a fő­
város 49-es választókerületének 
képviselőjelöltje találkozott a vá­
lasztókkal. (MTI)

Rczél György előadása
Csütörtökön a Magyar Tudomá­

nyos Akadémia Kongresszusi ter­
mében Aczél György, az MSZMP 
Politikai Bizottságának tagja, a 
Központi Bizottság titkára előadást 
tartott időszerű bel- és külpolitikai

kérdésekről. Az előadáson reszz vet­
tek a főváros I. kerületének párt­
szervezeti titkárai, párt- és K1SZ- 
propagandistái, valamint szakszer­
vezeti aktivistái. (MTI)

Ifjúsági nagygyűlés az első űrrepülés 
tizedik évfordulójának tiszteletére

Csütörtökön ifjúsági nagygyűlés 
volt az Építők Rózsa Ferenc Mű­
velődési Házában az ember első űr­
repülésének 10. évfordulója tiszte­
letére.

Részt vett az ünnepségen számos 
ismert közéleti személyiség s ott 
volt Sz. Sz. Szatucsin, a budapesti 
szovjet nagykövetség tanácsosa, 
I. V. Tutarinov vezérezredes, a Var-

Harcok Ceylonban
COLOMBO

Üjabb összecsapások zajlottak le 
a ceyloni kormányerők és azok kö­
zött az ultrabaloldali csoportok kö­
zött, amelyeknek akciói miatt né­
hány nappal ezelőtt rendkívüli in­
tézkedéseket kellett bevezetni az 
országban.

A colom bői kormány hivatalos 
közleményben jelentette be, hogy 
szerdán katonai repülőgépeket is 
bevetettek a lázadók ellen, 64 ki­
lométernyire a fővárostól. A légi­
erő egy iskola és egy gyár épületét 
támadta, ahol lázadók fészkelték be 
magukat.

Jóllehet korábbi közleményében

űz USA folytatja eddigi politikáját
Nixon elcsukló hangon kérte a bizalmat

sói Szerződés egyesített fegyveres 
erői főparancsnokának magyaror­
szági képviselője, V. K. Gvozd al­
tábornagy, szovjet katonai és lég­
ügyi attasé, valamint A. V. Filip- 
csenko űrhajós ezredes, a Szovjet­
unió hőse, és B. N. Rogyionov pro­
fesszor, a hazánkban tartózkodó 
szovjet űrhajós és tudósküldöttség 
tagjai.

a kormány arról tájékoztatott, hogy 
a támadók nem képesek szervezett, 
csoportos akcióra, Ceylon déli ré­
szén csapatösszevonásokat hajtot­
tak végre, miután a helyi rendőr­
ség elkeseredett harcokat vívott a 
lázadókkal. A colom bői rádió sze­
rint páncélos alakulatokat is beve­
tettek a Colombót Közép-Cevlon- 
nal összekötő fő közlekedési úton

A fővárosban szerdán puskaro­
pogás hallatszott, de incidensről 
nem adtak ki közleményt.

Mint a colombói rádió közli, az 
összetűzések halálos áldozatainak 
száma a korábban kiadott közle­
mény óta (amely 18-at említett) 
55-tel nőtt (AP)

WASHINGTON
Köves Tibor, az MTI tudósítója 

jelenti:
Nixon elnök szerdán este (magyar 

idő szerint csütörtökön hajnalban) 
elmondott rádió- és tv-beszédében 
bejelentette, hogy az idén május 1 
és december 1. között további 
100 000 amerikai katona kivonásá­
val 184 000-re csökkenti a Dél-Viet- 
namban levő amerikai fegyveres 
erők létszámát.

Az amerikai elnök 20 perces be­
széde mindvégig rendkívül védeke­
ző, sőt mentegetőző hangvételű volt, 
s helyenként annyira érzelmes és 
kérlelő, hogy Nixon elcsukló hangon 
valósággal könyörgött a közvéle­
mény bizalmáért, nehogy — mint 
mondotta —- „hiábavalónak bizo­
nyuljanak az amerikai katonák hő­
sies áldozatai”. Mindazonáltal az 
elnök szinte változatlan megfogal­
mazásban ismételte meg „vietnami- 
zálási” politikájának célkitűzéseit.

Elismerte: minden oldalról növek­
vő nyomás nehezedik a Fehér Ház­
ra, hogy végleges határidőt szabjon 
a háború befejezésére és valameny- 
nyi amerikai katona kivonására.

„Nagyon népszerű ez a követelés 
— mondotta — de ha most előre be­
jelenteném, hogy tekintet nélkül a 
következményekre és arra, mit tesz 
az ellenség, ekkor és ekkor távo­
zunk, ezzel megfosztanánk magun­
kat leghatékonyabb tárgyalási ütő­
kártyánktól, amely Észak-Vietna- 
mot az amerikai foglyok szabadon- 
bocsátására ösztönözheti.”

ÍRTA:

A szocializmus 
gasabb szinten v 
tételezi, sót szud
szocialista demo I 
a lakosság fokc
szocialista epí
MSZMP Központ
kongresszusai bej
fogalmazódott a
kell törekedni, hj 
nagyobb tömegei 
Közéletben, a tan 

szervek rm|
megvalósítása se
hogy a társadalc 
ja érezze: nemed 
sadalmi igényen 
gége is bekapcsol 
géből, rátermetsJ 
gj*edo adottságaij 
a közügyek inted 

Milyen előny öl 
lakosság aktív kJ
gétol? I

Mindenekelőtt I 
sedik az embere* 
tésc és tenni alt 
közügyekért válj 
hogy mind tőbe 
lebb értelmileg
cializmushoz. Nr
részt vesz a díj 
módjában van 
mire van lehetőj 
nincs; jobban m| 
sebben népszeij 
részt végrehajtáj 
ben, ellenőrzéséi 
reit szolgáltatjá| 
érdekében kozni 
kenykedő tanác 
zottságok aktivi 
sok ezer lakóbil 
ros- és községi! 
társadalmi munj 

A pezsgő ke 
biztosíthatja. h< 
jenek a társadaj 
tegének az érdej 
többet lát” elvej 
mind nagyobb J 
kapcsolódása < 
munkába fontod 
fa meglevő és <j 
letkező új éllea 
sának és leküzj 
közéleti tévé 
ellenszere annz 
hatáskörrel és ej 
zott helyi vezej 
jenek a rájuk 
de fontos eszkd 
tünkben még r 
ségtelen haszon 
kárára folytat« 
kuláció elleni hj 

Nyugodtan nj 
kezünk a közélj 
vábbf e j lesztéséi 
lével. A legfonj

Nixon elismerte, hogy tárgyalá­
sok útján hasonlíthatatlanul Pir­
sabban lehetne a háborúnak vege: 
vetni, mint a „vietnami zálással 

És a továbbiakban ismét az- per­
gette véget vet az amerikai részvé­
telnek a vietnami háborúban Ígé­
retemet betartom, és számítok via. 
hogy az amerikai népnek kel te- 
lelnem azért, ha kudarcot vallók 
— állította. (MTI)

MOSZKVA
Vaszilij Harkov, a TASZSZ szem- 

leírója Nixon amerikai elnök szer­
dai tv-beszédét ismertetve megal" 
lapítja: ,

Az amerikai kormányzat azza • 
hogy nem hajlandó meghatározni a 
Dél-Vietnamban állomásozó ameri­
kai katonaság teljes kivonására" 
konkrét időpontját, ismét azt bizo­
nyítja, hogy a hivatalos Washington 
még mindig a katonai megoldás 
mellett foglal állást Indokínában. 
figyelmen kívül hagyja a poliü 
rendezés útjának lehetőségét. - e 
véletlen, hogy Nixon elnök szerda 
beszédében egyetlen szóval sem em 
lékezett meg a Vietnamról folytat0
négyhatalmi párizsi tárgyalások, o

A Fehér Ház úgy próbálja bead­
tam a dolgokat, mintha „a V!etn 
mizálási program” eredmény es 
valósulna meg, és ezt az amen 
csapatok kivonásának sajátos biz 
sítékaként tálalja, holott a le8^t0- 
bi laoszi kaland kudarca is megg. 
zően bebizonyította, hogy a vie n 
mizálás nem egyéb szem fényve­
tésnél. (TASZSZ. M ■
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„Enge 
megköszi 
zett bizJ 
fogadom 
gom vl 
hogy 
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{(őzéletünk demokratizalodasa
ÍRTA: DR. PAPP LAJOS, A MINISZTERTANÁCS TANÁCSI HIVATALÁNAK ELNÖKE

a szocializmus felépítésének ma- 
^bb szinten való folytatása fel- 

;aTlezi sőt szükségessé is teszi a 
ncialista demokrácia szélesítését, 
lakosság fokozott bevonását a 

‘cialista építőmunkába. Az 
ISZMP Központi Bizottságának X. 
nngresszusai beszámolójában meg- 
neaimazódott a követelmény: arra 
el! törekedni, hogy a lakosság még 
'agvobb tömegei vegyenek részt a 
közéletben, a tanácsok és más álla- 
' L szervek munkájában. Ennek 
„egvalósítása során el kell érnünk, 

gy a társadalom minél több tag- 
i erezze: nemcsak joga, de — tar­
talmi igényen alapuló — köteles­
be ;s bekapcsolódnia — képzettsé­
gből. rátermetségéből, hivatásából 
iredő adottságainak megfelelően — 
, közügyek intézésébe.

Milyen előnyöket várhatunk a 
akosság aktív közéleti tevékenysé-

Mindenekelőtt azt, hogy kiszéle­
sedik az emberek látóköre,_ megér­
tése és tenniakarása, erősödik a 
közügyekért való felelősségérzet, s 
hogy mind többen kerülnek köze­
lebb értelmileg és érzelmileg a szo­
cializmushoz. Nyilvánvaló, hogy aki 
részt vesz a döntésekben, annak 
módjában van látni és mérlegelni, 
mire van lehetőség, eszköz, és mire 
nincs: jobban magáénak érzi, szíve­
sebben népszerűsíti őket, és vesz 
részt végrehajtásuk megszervezésé­
ben, ellenőrzésében. A példák ez­
reit szolgáltatják ehhez a választók 
érdekében közmegelégedésre tevé­
kenykedő tanácstagok, a tanácsi bi­
zottságok aktivistái, a városokban a 
sok ezer lakóbizottsági tag, a vá­
ros- és községfejlesztésben kitűnt 
társadalmi munkások.

A pezsgő közéleti tevékenység 
biztosíthatja, hogy felszínre kerül­
jenek a társadalom valamennyi ré­
tegének az érdekei. A „Több szem 
többet lát” elve alapján a lakosság 
mind nagyobb számban való be­
kapcsolódása az állami, a tanácsi 
munkába fontos tényezője a hibák, 
a meglevő «is a fejlődés során ke­
letkező új ellentmondások feltárá­
sának és leküzdésének. Az aktív 
közéleti tevékenység a legbiztosabb 
ellenszere annak, hogy a nagyobb
hatáskörrel és önállósággal felruhá­
zott helyi vezetők esetleg visszaél­
jenek a rájuk bízott hatalommal; 
de fontos eszköze a társadalmi éle­
tünkben még megtalálható tisztes­
ségtelen haszonszerzés, a közösség 
kárára folytatott ügyeskedés, spe­
kuláció elleni harcnak is.

Nyugodtan mondhatjuk, rendel­
kezünk a közéleti demokrácia to­
vábbfejlesztésének minden feltéte­
lév?!. A legfontosabb tényező, hogy

a Párt és a kormányzat politikája 
a lakosság egészének az egyetérté­
sével találkozik.

A közéleti tevékenységnek szá­
mos területe van, átfogja társadal­
mi-politikai rendszerünk egészét. 
Kiemelkedő jelentőségű mégis az 
állami szervek, ezek közül is a ta­
nácsok munkájában való részvétel, 
mivel legközelebb vannak a lakos­
sághoz. Ehhez is mind jobbak a fel­
tételek. Ügy gondolom, elég, ha ez­
zel kapcsolatban most csupán két 
tényre utalok: a választójogi tör­
vény módosítására és az új tanács­
törvény megalkotására.

A választási előkészületek eddigi 
tapasztalatai azt mutatják, hogy a 
választójogi törvény rendelkezései 
helyesek, beváltak; tovább szélese­
dett a szocialista közgondolkodás, 
elmélyült népünk szocialista egysé­
ge. Ezt bizonyítja a jelölő gyűlések 
részvevőinek magas száma, a sok 
felszólalás, javaslat, észrevétel, a 
jelöltek személyének gondos mér­
legelése, a jók közül is a legjobbak 
kiválasztása. Nyugodtan mondhat­
juk, hogy a jelölő gyűlések jó fó­
rumai, egyben iskolái voltak a köz­
életi tevékenységnek.

A szocialista demokrácia szélese­
désének másik fontos tényezője az 
államelmélet, ezen belül is a taná­
csok tevékenységének fejlesztése, 
amely az új tanácstörvényben tes­
tesült meg. Ez biztosítja a feltéte­
leket ahhoz, hogy a lakosság még 
tevékenyebben vegyen részt a ta­
nácsi testületek és a hivatali szer­
vezet munkájában. A tanácsokat 
népképviseleti-önkormányzati jelle­
gük, de a törvényben meghatározott 
teljes szerepkörük szinte predeszti­
nálja arra, hogy a helyi közéleti te­
vékenység fórumai, szervezői legye­
nek. önállóságuk, hatáskörük növe­
lése, a demokrácia intézményeinek 
szélesítése, a tanácstestület jogkö­
rének bővülése, a tanácsi bizottsá­
gok és a tanácstagok szerepének 
erősítése még alkalmasabbá teszi 
őket erre.

Különösen jelentősek ebből a 
szempontból a tanácstörvénynek 
azok a rendelkezései, amelyek a 
helyi városi, községi tanácsok gaz­
dasági önállóságát fejlesztik, hatás­
körét növelik. A közéleti tevékeny­
ség kibontakozásának további ösz­
tönzője lehet, hogy az új tanácstör­
vény a tanácsok és a nem tanácsi 
szervek viszonyát az igazgatási-fel­
ügyeleti kapcsolatok mellett a gaz­
dasági területre is kiterjesztette, és 
súlypontját az érdekazonosságon 
alapuló, kölcsönösen előnyös együtt­
működésre helyezte. Nagymérték­

ben megnő ezzel a tanácsok felelős- i 
sége, és figyelmük várhatóan még j 
jobban területük/egész fejlődése, a | 
lakossági igényék sokoldalú kielé­
gítése felé fordul.

A tanácsok akkor járnak el he­
lyesen, ha szélesítik a közéletben 
tevékenyen és rendszeresen részt 
vevők körét. Az emberek többsége 
ugyanis nem önmagától, kizárólag 
saját elhatározásából vesz részt a 
közügyek intézésében, hanem hí­
vást, ösztönzést, bátorítást vár. Kü­
lönösen vonatkozik ez a nőkre és a 
fiatalokra, társadalmunknak arra a 
két fontos rétegére, amely még min­
dig nem számarányának és társa­
dalmi jelentőségének megfelelően 
vesz részt a tanácsi munkában. 
Mindenekelőtt a fiatalok iránt van „ 
nagyobb türelemre, segítőkészségre 
szükség, amíg megszerzik a kellő 
jártasságot, készséget a közéleti te­
vékenységhez. Hiba volna ugyan­
akkor, ha a szocialista demokrácia 
szélesítését, a közéleti aktivitás nö­
velését bárki is egyszerű mennyisé­
gi feladatnak, a részvevők száma 
és köre bővítésének fogná fel. Ez 
is nagyon fontos, de az az igény is, 
hogy minőségi változást érjünk el j 
közéletünk demokratizálódásában, 
annak tartalmát, módszereit és ha­
tékonyságát illetően is.

A közéleti tevékenységet az ser­
kenti legjobban, ha a tanácsok és 
a tanácsi vezetők valóban igényt 
tartanak a lakosság beleszólására, 
jobban figyelembe veszik vélemé­
nyüket, észrevételeiket, javaslatai­
kat. A közéleti munkásoktól azon­
ban csak akkor várhatnak a taná- j 
csők valóban hasznos tevékenysé­
get, ha megfelelően tájékoztatják 
őket, ha megadják számukra azokat 
az ismereteket, amelyek nélkül nem 
képesek felelősséggel, akár a ké­
nyes kérdésekről is, véleményt nyil­
vánítani, a többi állampolgárt tá­
jékoztatni, őket a feladatok végre­
hajtására megnyerni.

Külön figyelmet érdemel a mun­
kában kitűnt és a közösségért ön­
zetlenül dolgozó tanácstagok, bizott­
sági tagok, társadalmi munkában j 
kitűntek fokozottabb megbecsülése. 
Ne fukarkodjunk azok elismerésé­
vel, népszerűsítésével, akik szabad 
idejük egy részét a többi ember, a 
közösség ügyeivel való foglalkozás­
ra fordítják. Sok lehetőség nyílik 
erre, s az a tapasztalat, hogy taná- . 
csalnak többsége mind szélesebb 
körben él is velük. A legnagyobb 
megbecsülés azonban az, ha meg­
hallgatjuk és a lehetőségekhez mér­
ten megvalósítjuk javaslataikat, to­
vábbi megbízatásokat adunk szá­
mukra.

Kiváló művelődési ottlon
....m

Értesítés stencilezett papíron:
„Felszabadulásunk 25. és Lenin születésének 100. évfordulója tisztele­

tére a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Magyar Kommunista Ifjúsági 
Szövetség Központi Bizottsága és a Művelődésügyi Minisztérium által 
meghirdetett pályázaton a Debreceni é§, Hajdú-Bihar Megyei Művelődési 
Központ elnyerte a

KIVÁLÓ MŰVELŐDÉSI OTTHON
címet.

A kitüntető cím ünnepélyes átadására 1971. április 9-én, 16 órakor 
kerül sor a Hazafias Népfront Klubjában.’’

Az első szó az örömé.
őszintén, szívből gratulálunk a 

Megyei Művelődési Központ dolgo­
zóinak ehhez a szép sikerhez. Meg­
érdemlik. Sok-sok tényezővel le­
hetne bizonyítani érdemüket, szá­
mok, adások kívánkoznának ide a 
papírra: fiány ember fordult meg 
rendezvényeiken, milyen újszerű 
kezdeményezéseket indítottak el, 
hány helyen ismerik, várják a me­
gyében őket. Az adatok azonban 
szárazabbak a valóságnál.

Most elégedjünk meg annyival, 
hogy elmondjuk, elsősorban azért 
tartjuk megérdemeltnek a kitüntető 
cím elnyerését, mert nem túl hosz- 
szú fennállása alatt a Megyei Mű­
velődési Központ szellemi tényező 
lett Debrecenben és a megyében. 
Olyan tényező, amely nélkül aTcul- 
turális életnek szinte egyetlen meg­
nyilvánulása sem zajlik le, tevé­
keny és aktív szervező, lebonyolító 
— néha ennél jóval nagyobb — sze­
repet vállal mindenben a központ.

Hadd említsem az utóbbi évek 
talán legnagyobb jelentőségű kezde­
ményezését, a szocialista brigádok 
vetélkedőjének megrendezését.
Amilyen energiával, szervezéssel, 
körültekintéssel folyt ebben az év­
ben is a vetélkedő előkészítése, az 
valóban a korszerű közművelődés 
elvi alapjain álló tevékenység. Ko­
runk világát felmutatni korunk 
emberének, ez volt a célja a vetél­
kedőnek, s bizony, ha a művelődési 
központon múlott e cél elérése, ak­
kor már nyugodtan beszélhetünk az 
eredményről.

A művelődési központ tartalmi 
munkája annál nagyobb értékű, 
mert kedvezőtlen tárgyi feltételek 
között, szétszórva, egységei közötti

térbeli kapcsolat nélkül érték el. 
Korszerűnek alig néhány helyisé­
gük mondható, azok is elsősorban a 
belső berendezés igényessége révén 
korszerűek. Küzdelem volt ez a né­
hány év nemcsak a tartalmi tenni­
valókkal, hanem a feltételekkel is. 
Jó érzés elmondani: a népművelés 
sokszor a nehéz feltételek ellenére 
talál olyan tartalmi megoldásokat, 
amelyekkel célját elérheti. Tán né­
ha a dac, a „csakazértis” lendítet­
te előre a központ dolgozóit, de 
munkájuk rárajzolódott a megye és 
a város szellemi térképére.

Nagyszerű dolog persze önmagá­
ban az, hogy a közművelődést irá­
nyító szervek egyáltalán meghir­
dették ezt a pályázatot, lehetőséget 
adtak arra, hogy a munka eredmé­
nyének elismerésével ösztönözzék a 
művelődési otthonokat és közmű­
velődési könyvtárakat további 
eredményekre. Emlékezetes mind­
annyiunk számára, hogy a klub­
mozgalomnak milyen lendületet 
adott a Kiváló Ifjúsági Klub címért 
kitűzött pályázat. Az a reménység 
él bennük, hogy a könyvtárak, mű­
velődési otthonok tartalmi munká­
jára is ilyen hatással lesz. S esetleg 
a gazdasági, társadalmi szerveket 
is serkenti ezen intézmények na­
gyobb támogatására.

Mindenesetre most mi elöljáró­
ban — mielőtt részletesen is megis­
mertetnénk olvasóinkkal a művelő­
dési központ munkáját — őszintén, 
szívből gratulálunk a sikerhez. S 
reméljük, az eredmény nem meg­
elégedést, megnyugvást szül majd, 
hanem további buzgalmat, erőfeszí­
tést a szocialista művelődéspolitika 
megvalósításáért.

B. J.

25 000 húsvéti bárány
Egyetlen évben sem bonyolított le 

olyan forgalmat speciális húsvéti 
árukból a Hajdú-Bihar megyei Ál­
latforgalmi és Húsipari Vállalat, 
mint ebben az esztendőben. Első­
sorban a külföldi piacokon nagyon 
megnőtt az érdeklődés a tejesbárá­
nyok iránt, s a vállalat a megren­
deléseket, speciális igényeket igye­
kezett messzemenően kielégíteni. 
Húsvét előtt 25 000 bárányt szállí­

tottak elsősorban külföldi vevőknek. 
Ennek egy részét élve, másik felét 
pedig levágva hűtőkocsikban küld­
ték exportra. Az exportszállítások 
mellett a belföldi igényeket is ki­
elégítette a vállalat.

A bárányforgalom mellett speciá­
lis húsvéti vágóhídi készítményeket 
is előállítottak, s ebből az ünnepek 
előtti napokban öt vagon árut küld­
tek az üzletekbe.
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„Á legfontosabb megismerni az embereket..."

A15. választókerület képviselőjelöltje:
Nagy Ilona

..Engedjék meg, hogy 
megköszönjem az előlege­
zett bizalmat. A jelölést el- 
ogadom. Ígérem, úgy fo- 

I gom végezni munkámat,
hogy rászolgáljak a biza­
lomba. Megválasztásom ese­
tén azon leszek, hogy a vá­
lasztókerület tervei megva­
lósuljanak.”

E rövid, mégis tartal­
mas, kedves hangú, de na­
gyon komoly, egy többed- 

* szer képviselőnek jelölt em­
bernek is becsületére váló 

’ hozzászólás egy iratai lány,
!J a felszabadó lássál egyidős

Nagy Ilona szájából hang­
zott el a Biharkeresztesen 
megtartott képviselőjelölő 

it gyűlésen.
Amikor a gyűlés elején
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megláttam, megismertem a 
sötét ruhába öltözött, az 
izgalomtól megsápadt arcú 
lányt, nem gondoltam vol­
na, hogy egy órával később 
— bár természetesen lám­
palázas hangon — de meg­
fontoltan és nagyon meg­
győzően tud majd szólni. 
Tudott. S ahogy ott állt a 
tőle sokkal idősebbek és a 
vele egykorúak előtt, el­
képzeltem : a Parlamentben 
sem menne nehezen számá­
ra a hozzászólás.

Másodszor munkahelyén, 
a komádi kendergyárban 
levő barátságos, otthonosan 
berendezett kis szobájában 
találkoztam Nagy Ilonával. 
Természetesen oldottabb 
volt a hangulat, könnyeb­
ben gom boly odott a beszél­
getés fonala.

— Itt születtél ?
_ Nem, nem itt szület­

tem. A szüleim sem laknak 
itt Mégis már úgy érzem, 
idevalósi vagyok. Először 
1959 nyarán jártam itt, el­
sős technikumos koromban 
üzemi gyakorlaton, aztan 
második után is idejöttem, 
társadalmi ösztöndíjat kap­
tam a Tiszántúli Rostkike- 
szítőtől. Akkor még az be­

folyásolt a választásban, 
hogy a szüleim közel lak­
nak, Körösladányban, ké­
sőbb már az is, hogy úgy 
éreztem, itt van, itt lehet 
jövője az embernek.

— 1962. július 16-án 
kezdtem el dolgozni. Na­
gyon jó volt, hogy ismerő­
sök között tehettem meg az 
első lépéseket. Gyakornok 
voltam, s mint az általában 
szokás, azt csináltam, amit 
mások nem szerettek. . 
Meguntam. Írtam az igaz­
gatónak, hogy nehéz a hely­
zetem, Komódiból járok ki, 
ahol albérletben lakom, és 
hogy szeretnék igazán dol­
gozni. Megértettek. Kine­
veztek művezetőnek a rost­
üzembe, és akkor kaptam 
meg itt ezt a szobát...

— Szóval nem hagytad 
magad ...

— Hát így is lehet mon­
dani, de szerintem: ha nem 
szól az ember, ha nem kér 
segítséget, ha nem mond 
véleményt, nem is várhat­
ja, hogy mások tegyenek 
helyette...

— S az új beosztás? A 
tőled idősebb beosztottak?

— Nem ijedtem meg. 
Negyvenöt ember műveze­

tője lettem, de mert jól 
akartam és akarok dolgoz­
ni, érzem, hogy , nem lehet 
baj. S egyébként is — hidd 
el ez nem frázis —, ara­
nyos, segítőkész, jó szándé­
kú és jó indulaté emberek 
vannak itt...

— Hamarosan KISZ-ve- 
zető, népfrontaktivista let­
tél. Hogyan?

— Az iskolában is KISZ- 
vezetőségi tag voltam, 
természetes, hogy itt is 
igyekeztem a KlSZ-munká- 
ba bekapcsolódni. Nagyon 
ambiciózus KISZ-tágok 
voltunk, színdarabokat, 
táncokat tanultunk, vitat­
koztunk, tenni akartunk. 
KISZ-titkár lettem, aztán 
beválasztottak a járási 
KISZ-bizottságba is, majd 
én képviseltem a Hazafias 
Népfront járási bizottságá­
ban a KISZ-fiatalokat. 
Azért vállaltam mindezt, 
mert szeretném, hogy itt 
falun is mozgalmasabb, ér­
dekesebb legyen a fiatalok 
élete.

— S amikor megtudtad, 
hogy képviselőnek ajánl a 
Hazafias Népfront?

— Éjszakás voltam — 
soha nem felejtem el, az

biztos — amikor másnap 
délelőtt felkerestek, - beszél­
gettek velem a munkámról, 
de nem mondtak semmit. 
Aztán hazamentem a szü­
léimhez, s táviratot kap­
tam, hogy egy csütörtöki 
napra jöjjek vissza. Akkor 
tudtam meg. Nagyon nagy 
meglepetés volt.

— Jártál már a Parla­
mentben?

— Igen, kétszer. Egyszer 
az első szabadságom^ alatt, 
amit egy pesti üdlilőhajón 
töltöttem, látogatóban, az­
tán másodszor már vendég­
ként a Béke-vilagtanács 
gyűlésén a Hazafias Nép­
front járási bizottságát kép­
viseltem. Nagyon izgalmas 
és jó érzés volt..., de hogy 
én esetleg mint országgyű­
lési képviselő mehessek be 
egyszer a Parlamentbe, er­
re még legmerészebb ál­
maimban sem mertem vol­
na gondolni soha ...

— Mit gondolsz, ha meg­
választanak, mi minden 
vár rád ?

— Éjszakákat gondolko­
zom el rajta... Most úgy 
(érzem, hogy a segítés, a 
mások érdekeinek képvise­
lete. A képviselőség adta
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tekintélyt fel kell használ­
ni arra, hogy a körzet köz­
ségeinek és lakosainak 
minden jogos panasza vagy 
kérése meghallgatásra ta­
láljon. És természetesen 
megismerni a községet, a 
lakosokat és gondjaikat. 
Tudom, hogy rutinra kell 
szert tenni, hogy nagyon- 
nagyon sok mindent meg 
kell tanulni, de nem félek.
Nem félek, mert mindig és 
mindenkor mertem és most 
is merni fogom megkérdez­
ni, amit nem tudok, és én 
bízom benne, hogy akikhez 
tanácsért fordulhatok majd, 
szívesen adnak útbaigazí­
tást ...

Amikor megismertem, 
csak egy fiatal lányt lát­
tam, aki izgul, mert róla 
ejtenek majd szót. Amikor 
először beszéltem vele a 
gyűlésen, éreztem benne az 
akaratot: ha megválasztják, 
úgy fog dolgozni, hogy rá­
szolgáljon az emberek bi­
zalmára. A második talál­
kozás csak még többet 
adott még teljesebbé tetté 
róla alkotott képemet:
Nagy Ilona sokat tanult 
már eddig is fiatal élete 
alatt, de még többet akar 
tudni, és mindezt azért, 
hogy mindenütt, szakmájá­
ban és a közéleti, társadal­
mi munkában egyaránt ma­
radéktalanul elvégezze, 
amit rábíznak, hogy min­
dig és mindenkor felelős­
séggel teljesítse, amit elvál­
lalt.

Juhász Judit
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flz olajháború csatái
flz ezredes tornya

Van egy szó, amely mindennap 
sok ezerszer szerepel a világ újsá­
gainak, rádió- és tv-állomásainak 
híreiben. Ez a szó: olaj. Könyvtár­
nyi könyvet írtak már róla kémi­
kusok, műszaki szakemberek, köz­
gazdászok és politikusok. Csak né­
hány aktuális olajproblémával is­
merkedünk most — de ehhez is 
vissza kell tekinteni egy pillanatra, 
egy századnyi időbe.

ARANYLÁZ - OLAJLÁZ

Edwin L. Drake nevét talán csak 
minden egymilliomodik autótulaj­
donos hallotta volna. Pedig Drake 
(ezredes, majd vállalkozó) egy ötle­
te is segített a mai autós-motoros 
világ megszületésében: az ő ne­
gyedrésznyi társtulajdonában levő 
Pennsylvania Rock Oil Co. telepén, 
Titus ville-ben használtak először 
gőzmeghajtású fúrógépet; annak 
fatornya alatt tört fel először iga­
zán vastag sugárban a nyersolaj 
1859 augusztusának egy forró nap­
ján. Az Egyesült Államok éppen 
csak kiheverte az 1840-es évek vé­
gén az egész országot megrázó 
aranyláz rohamát; az emberek még 
emlékeztek a vad hajszára az arany 
után, az önzés és bűnözés, a hirte­
len megvagyonosodás és a tisztes­
séges munka helyett a véletlent és 
a vak szerencsét istenítő „kalifor­
niai szellemre”.

Most az olajláz következett. És 
Drake olajkútjának megnyitása 
után két esztendővel már keserű és 
irigy pillantással bámulhatott csak 
Titusville felé: annak rendje és 
módja, a tőkésvilág farkastörvénye 
szerint kiforgatták vagyonából.

A KURUZSLÓ FIA

Mint ahogy az olajláz első évei 
minden gyengébbet legyűrtek, csak 
a legkíméletlenebb, legkegyetle­
nebb üzletemberek maradtak tal­
pon. Az olaj már előbb is remek le­
hetőségekkel biztatott mindenkit, 
aki pénzzel — vagy ötlettel — kö­
zeledett feléje. Egy richfordi kis 
farmról például egy szép napon el­
indult a farmer ekhós szekerével: a 
szekérderékban formás üvegek so­
rakoztak, sötét színű folyadékkal. A 
szekér faluról falura járt a múlt 
század harmincas-negyvenes évei­
nek Amerikájában, és ha megállt, 
a gazdája egy táblát függesztett ki 
a kocsi oldalára: „Csak egy napig! 
Mr. William A. Rockefeller meg­
gyógyít minden rákbetegséget, min­
den daganatot, minden rejtett bajt! 
Hacsak a betegség nincs elhanya­
golva! A gyógykezelés és egy üveg

gyógyelixír, csodahatású gyógyszer 
25 dollár!” — ez volt a táblán. Az 
üvegben petróleum, kőolaj volt — 
kinek bedörzsölésre, kinek pálinká­
val elkeverve kortyolgatásra aján­
lotta az egyébként simaszavú, min­
dig jól öltözött kuruzsló. William 
Rockefeller tehát üvegszám árusí­
totta az olajat, gyógyszerként — s 
csak amikor már ő abbahagyta a 
nagy jövedelmet hozó kuruzslást, 
akadtak egyre többen, akik világí­
tásra ajánlották a rossz szagú ola­
jat, mások fűtés céljára használták 
fel. Egészen addig, amíg a finomí­
tás titkait is megfejtették, csak erre 
kellett az olaj — a nyersanyag, 
amely egy évszázad alatt páratlan 
karriert futott be. A kuruzsló fia, 
John D. Rockefeller lett a legna­
gyobb olajcég, a Standard Oil meg­
alapítója, az első olajmilliomos.

GYŐZ A FOLYÉKONY 
SZÉNHIDROGÉN

Az első fúrótorony évében a gom­
bamódra szaporodó amerikai olaj- 
vállalatok még csak 82 000 hordó 
olajat hoztak fel a föld mélyéről; 
egy évtizeddel később már négy­
millió hordó, azaz egymillió tonna 
volt a termelés. Fél évszázadnak 
kellett eltelnie, amíg a világítóolaj­
ból, azaz a fényforrásból energia- 
forrás lett. Az olaj előbb legyőzte a 
gyertyát, aztán a gőzt, végül a sze­
net is. Megszületett a robbanómo­
tor, megépítették az első autót, re­
pülőgépet, tankot — győzött a fo­
lyékony szénhidrogén, a világító­
olajból párolt benzin elindult dia- 
dalútjára. Egész új tudományág 
született, a petróleumból származó 
ezernyi új anyag tudománya, a pet­
rolkémia. Csak a felsorolás, hogy 
mi mindent lehet az egykor a titus- 
ville-i torony alól feltörő szürkés­
zöld anyagból (és a mellette feltörő 
gázalakú szénhidrogénből, a föld­
gázból) előállítani, kötetet töltene 
meg: a kenőolajokkal és a benzin­
nel kezdődne, mosószerekkel folyta­
tódna a lista, hogy aztán műanyag­
fajták egész kiterjedt családját so­
rolhassuk fel. Színes ruhaanyag és 
műtrágya, hófehér nyloning és 
acélkemény, fekete gépalkatrész, 
műkaucsuk, műgumi, illatszer, mű­
bőr — a választék szinte végtelen.

És túl ezeken a számunkra min­
dennapos tényeken, a statisztika el­
árulja, mit jelent már korunk szá­
mára az olaj.

Gárdos Miklós

(Következik: Meddig elegendő a 
kőolaj?)

KI
A JOBB

AUTÓVEZETŐ
?

w

Nők a volánnál
Az ébredő tavasz nagy autófor­

gatagában a volánok mögött egyre 
több hölgyet fedezhetünk fel. Ez is­
mét felveti a régóta vitatott problé­
mát, hogy a nők valóban rosszab­
bul vezetnek-e mint a férfiak. E 
kérdésre ma már tudományos mód­
szerekkel keresik a választ, orvo­
sok, pszichológusok és mérnökök 
vizsgálják, elemzik a két nem veze­
tés közbeni viselkedését, teherbírá­
sát s még sok más szempontot.

Élettani vizsgálatok
Nyugat-Németországban tíz nő és 

négy férfi — valamennyien 25 és 
30 év közötti korúak — állt a start­
hoz, hogy részt vegyen egy kétszer 
300 kilométeres próbaúton. Az első 
300 kilométert délelőtt, a másodi- 

. kát pedig éjszaka tették meg. A kí­
sérlet előtt és után két-két kör ere­
jéig külön erre a célra előkészített 
autókba szálltak be, amelyekben a 
vezető pulzusát, vérnyomását, a ki- 
légzett levegő mennyiségét és össze­
tételét, sőt még az agyműködést is 
regisztráló műszerek voltak elhe­
lyezve. Reakció- és koncentráció­
vizsgálatok egészítették ki a méré­
seket, majd vizeletvizsgálat követ­
kezett, melyre a fáradtságra jellem­
ző anyagok meghatározása végett 
volt szükség.

A vezetők teljesítőképességének 
méréséhez és összehasonlításához 
új mértékegységet kellett kieszelni. 
Ehhez a fékezések, kapcsolások és 
gyorsítások számának összegét vet­
ték alapul, s bebizonyosodott, hogy 
ez a mérőszám jól reprezentálja a 
vezető teljesítményének emelkedé­
sét vagy csökkenését.

Kevesebb kockázat
A teszt első meglepetése az volt, 

hogy a nők a férfiaknál sokkal ak-

Háromszor tíz pere Hétköznap

lí
Ú

Párbeszéd
— Végre!
— Tíz nap ...
— Hátha lecsillapod­

nak addig egy kicsit. Tu­
dod, drágám, a vége már 
nagyon nehéz volt...

— No persze, a nyitott 
ablak...

— Meg minden. Én 
már megszoktam, min­
den tavasz ilyen.

— Neked könnyű, ötö­
dikesekkel. Nekem a 
nyolcadik jutott...

— Ne hidd! Nálam is 
szerelmes ilyenkor az 
egész osztály. Kis bolon­
dok. Ülnek. Néznek. Nem 
látnak. A lelkemet is ki­
beszélhetem ...

— Látnád a nyolcadi­
kat! Ülnek, néznek, a 
nagy bolondok. És nem 
is látnak. A lelkemet ki­
beszélhetem ...

Vonaton utazunk a ta­
vaszi szünet első napján. 
Két roppantul csinoska 
pedagógus egyszerre só­
hajt:

— Szerelmes az egész 
osztály ...

Barna, magas, nap-

szemüveges, monogramos 
cigarettatárcáját a mo­
nogrammal felfelé ha­
nyagul kintfelejtő fiatal­
ember nézi őket. Kint 
süt a nap, és a párbe­
széd egyszeriben akadoz­
ni ISezd:

— Képzeld .. .
— Na ja ...
— Jártam így én is . . .
A két csinoska fiatal 

hölgy egy-egy újságba 
mélyed. A szemüket né­
zem, és látom: nem ol­
vasnak. Néznek és nem 
is látnak. S a kalauz, aki 
a fülkébe nyit, a lelkét 
is kibeszélheti, mire ők 
hárman a percnyi va­
lóságig visszaérnek.

0 Nevelés
— Szégyellő magad!
— De anya, én . ..
— Erre tanítottalak ? 

Mit mond, aki látta!
— De anya, én . . .

tad? Tizenhat éves nagy­
lány így viselkedik .. .

A szünet levegője érzik 
az öntudatos tiltakozá­
son :

— Tudd meg, hogy én 
a Tamással nem is vi­
selkedtem . ..

Ez az a pillanat, ami­
kor a még mindig fia­
tal mamának eszébe jut­
nak, hogy valamikor, 
egyszer, no persze ré­
gen, ő is ugyanígy nem 
viselkedett. És szent 
a béke. A következő ki­
rakat előtt már együtt 
lelkendeznek egy furin 
kedves kosztümcsodára.

Ki kibe?

— Hallgass 
alább!

el leg-

— De hidd el, anya,
en

Én piruljak miat-

Nem beszélgetnek. Sus- 
mognak. Csak aki közel 
áll, az hallja őket:

— Lement?
— Le.
— Tegnap?
— Igen. És képzeld: 

hozott egy csokor ibo­
lyát, de eldugta a háta 
mögé. Pedig megeskü­
dött, hogy ő maga szedte.

— Jó...

— Állati izgi dolog. 
Lemezt hallgattunk . . .

Még a suttogás is vál­
hat bizalmasabbra:

— Neked tetszik a Ta­
más?

— Á. Tudod, nem őt 
akartam én meghívni, 
de a Kareszra minden 
lány bukik . . .

Sóhajtanak. Magam­
ban irigyelni kezdem a 
fránya Kareszt, aki he­
lyett ezúttal más szedett 
ibolyát, s akitől szemmel 
láthatóan mind a két kis­
lány szívesen elfogadta 
volna . .. Még összébb 
hajolnak. A közös bánat 
barátnőkké teszi őket.

Bánat. Mire a végál­
lomásig döcögünk, újra 
hallom a suttogásukat:

— És te kibe vagy úgy 
igazán szerelmes?

Bánatos a válasz:
— Még mindig a Mi- 

kulskiba.
így tökéletes a világ. 

Tamás szed ibolyát, hi­
szen Karesz tetszik azok­
nak, akik 13 évesen ép­
pen, forrón és igazán 
két-három Mikulskiba. 
Illésbe, Zoránba és Kor­
dába szerelmesek ...

— ha —

tívabbaknak és éberebbeknek bizo­
nyultak a volán mögött. Míg ugyan­
is — háromórás vezetés után — a 
férfiak teljesítőképessége 11 száza­
lékkal csökkent, addig a nőké 10 
százalékkal fokozódott. Az is nagy 
feltűnést keltett, hogy a nők jobban 
helytálltak az éjszakai vezetésben. 
Itt a férfiak eleinte ugyan jobban 
vezettek, de két óra múlva már las- 
súbbodott a vérkeringésük, s ezzel 
párhuzamosan a teljesítőképessé­
gük is csökkent. Ami a férfiakat 
láthatóan kifárasztotta, az a nőknél 
csak mintegy „bemelegítésnek” 
számított, ők végig állták a sarat, 
még a kritikus időben — éjszaka 
2 és 3 óra között — is. Kiderült, 
hogy a nők nem kockáztatnak any- 
nyit, mint a férfiak, és kevesebbet 
is hibáznak vezetés közben, ami 
végeredményben azt jelenti, hogy a 
nők, ha nem is olyan látványosan, 
de általában biztonságosabban ve­
zetnek a legtöbb férfinél.

Ám bebizonyosodott, hogy a nők 
elmarasztalásának mégis csak van 
valami alapja. Egy bizonyos, ha­
vonként visszatérő biológiai idő­
szakban a nők tényleg rosszabbul 
vezetnek, mint a férfiak. A teljesí­
tőképesség visszaesését az orvosku­
tatók a hormonális átállással, a 
szervek vérellátásának változásai­
val magyarázzák. Ugyanakkor ér­
dekes, hogy közvetlenül a kritikus 
időszak utáni napokban a nők tel­
jesítménye maximumot mutat. 
Hosszú, megerőltető utazások előtt 
ezt mindenesetre figyelembe kell 
venni.

Egyénié képesség, 
de kevesebb gyakorlat

Leszögezték a mélyreható vizs­
gálatokat végző kutatók, hogy 
adottságaik tekintetében a nők sem­
mivei sem rosszabb autóvezetők,

lí

Példakép 
az ár?

1945-ben vagy 46-ban — nem 
^ lévén még értékálló pénz — 
^ apám az egész családnak saját­
ot kezűleg eszkábált nyárra való 
^ lábbeli alkalmatosságot. Egysze- 
& rű papucs volt, fatalppal és egy 

kimustrált derékszíj szolgáltat­
ni ta pántjait. Csaknem olyan, ami- 

lyent valamelyik kirakatban lát- 
^ tam, párját száznyolcvan forin- 

tért.
^ Na, persze, tudom, hogy az 
^ 1971-es fapapucs nem olyan, mint 
^ az 1946-os. Az előbbinek políroz­
ón; va van a felülete, az utóbbit mi 
^ políroztuk simára a talpunkkal. 
^ Az előbbi felülete követi a talp 
^ domborulatait, az utóbbi sima 
^ volt, mintha az anyaföldön jár­
ni nánk. Végül az 1971-es talpa 
^ olyan műanyaggal van borítva, 
^ amelyet 1946-ban még nem is is- 

mertek. De a fentieken kívül az- 
^ tán az égvilágon semmi különb- 
^ ség nincs a két lábbeli között. 
^ Hát igen. Az áruk. De az nem 
^ tartozik a cipő tulajdonságai kö- 
^ zé. Az 1946-os fapapucs ára 
^ számértékben jóval magasabb 
^ volt. Több milliárd pengőt adtak 
^ volna érte, de akkor nem kellett 
^ senkinek a mérhetetlenül felhí- 
^ gult inflációs pénz. Akinek fa- 
^ papucsra volt szüksége, nem 
^ pénzt fizetett, hanem megcsinál- 
^ ta saját maga, vagy kicserélte 
^ olyan munkatermékért, amilyet 
^ saját maga elő tudott állítani.
^ Visszakanyarodva az idei cipő- 
% hoz: Tudom, hogy miért került 

annyiba, amennyibe az első úgy- 
% nevezett gyógypapucs, amelyik 
^ bekerült az országba. Import 

árucikk, csaknem a luxus káté­
nk góriában. (Mert ugye az nagy 

luxus, ha valaki nem bírja a gu- 
^ mipapucsot.) Azt sem mondom. 
^ hogy nagy baj történt, amikor 

ennek az árunak az árát megái­
én lapították. Legfeljebb egy kis fi- 
^ gyelmetlcnség a besorolásnál. 
^ Hiszen az említett lábbeli gyógy­
ít célokat is szolgál, megakadályoz- 
I za a talp boltozatának süllyedé­
si sét, vagy csökkenti a már kiala- 
§i kult süllyedés káros hatásait. S 
^i az az ember, aki fillérekért hoz- 

zájut egy talpbetéthez a cipőjébe, 
% kényelmes strandcipőt csak majd 
^ kétszáz forintért vásárolhat. 
^ Ugye milyen rossz lenne, ha a 
^ külföldről behozott gyógyszert 

is luxuscikként kezelnék?
Sí Ha valamilyen árucikket im- 
S; portból szerzünk be, annak több- 
vi féle oka és hatása van. Oka lehet 
^ többek között az, hogy ezzel 
^ akarják ösztönözni a belső előál- 
^ lítást. Hatása például az, hogy 
§i versenytársat ad a hazai iparnak, 
§i s jó esetben ez a hatás úgy nyíl­
na vánul meg meg, hogy a hazai 
H termék árával versenytársa a 
§§ külföldinek. A fapapucs esetében

is megvan a magyarázata, ugyanis 
négy nő közül három csak a hét vé­
gén kerül a volán mögé, és akkor is 
csak rövid időre, többnyire olyan­
kor, ha a vezetésben elfáradt férjét 
kell felváltania.

A kísérletekből kitűnt, hogy egy 
bizonyos szempontból a férfiak és a 
nők egyaránt rossz vezetők: a fá­
radtság fokának helyes megítélésé­
re egyikük sem képes, s még akkor 
is frissnek érzik magukat, amikor 
az agyműködés görbéi már legalább 
kétórás alvást indokolnának. Az 
autósoknak ez a fogyatékossága már 
számtalan szerencsétlenséget oko­
zott.

fiikor nyílnak a strandok?
„Szeszélyes, mint az áprilisi idő­

járás” — mondja a szólásmondás, 
de nyugodtan lehetne módosítani, 
hiszen szeszélyességben az elmúlt 
hónapok akármelyiké vetekszik egy 
átlagos áprilissal.

Milyen lesz az idei nyár? Felesle­
ges lenne könnyelmű jóslásokba 
bocsátkozni. Az biztos, hogy a deb­
receni Fürdő Vállalatnál már javá­
ban készülnek a nyárra, A már 
ilyenkor szokásos felújítási mun­
kák mellett jó ütemben halad az új 
öltöző építkezése, a tervek szerint 
a főszezonra el is készül.

Hogy mikor lesz a nyitás? Amint

nem ez következett be. Éppen az 
^ ellenkezője: a hazai fapapucs Is 
^ olyan drága, mint a külföldi.

Itt állunk tehát azzal a problé- 
% mával, hogy egy termék árát 

nem az előállítására fordított 
^ társadalmi munka mennyisége 

mint a férfiak. De az is tény, hogy ^ szabja meg, hanem a kereslet és 
többnyire gyakorlatlanabbak, keve- || a,kínálat viszonya. S itt emelke- 
sebb rutinnal rendelkeznek. Ennek dik magasabb összefüggésekbe a

fapapucs apropóján elkezdett 
^ eszmefuttatás. Mert a fapapucs^ ei^ önmagában jelentéktelen dolog 
^ De a fentiekben ismertetett do- 

log más árucikkekkel is előfor- 
^ dúl. Az importból beszerzett ter- 
§ mékek sok esetben nem a minő- 

ségükkel, hanem az árukkal hat- 
^ nak példaként a belső gyártó cé-

geltre.
Van persze jó példa is. A hazai 

^ mosószerdömping előzménye a 
korszerű külföldi mosószerek be­

st hozatala volt. Ezen a területen 
^ a hazai termék árával majdnem 
^ teljesen kiszorította a külföldié­
in két. Valami ilyesmire lenne 
^ szükség a többi importból be- 

szerzett árucikknél is.
G. »■

a vállalat igazgatója mondta: ahogy 
az idő megengedi. Ha tartja magát 
a melegebb, napos idő, még május 
elseje előtt megnyílik a strand, a 
napozni, fürdeni vágyó vendégek 
előtt. A vállalat már megkezdte a 
kabinok értékesítését is, hogy el­
kerüljék a torlódást. Vállalatok, in­
tézmények és magánszemélyek a 
tavalyihoz hasonló áron igényelhet­
nek kabint mindennap reggel 
nyolctól délután kettőig.

A készülődési munkák lassan a 
vége felé közelednek, hiszen az idő 
is sürget.

Jöhet a meleg jöhet a nyár. a 
strand készen várja a jó időt.

Sokat hango:
társadalmunkba 
nemcsak az egy 
talmasabbá, hí 
termelőerővé is
ember, aki neír 
meri jól, haner 
kulturális élet 
xott, véleménye! 
a világról: mun 
többen, alkotó i 
ni. A művelts
lehetőségeit áll: 
nyék tömege áll 
az emberen mú 
kel a lehetősége 

örvendetes te 
kulturális intéz 
sai mellett az
termelőszövetke
figyelmet szer) 
műveltségének 
már abban a S3 
vagyunk, hogy 
kell keresgélni 
lehet között ül 
könyvtárak, ka 
mi színpadok, 
tésű klubok m 
termelőszövetkj 
művészeti csopj

A Hajdú-Bil| 
dési Központ 
együttese éppeij 
nepelhetnék a 
ban, mint egy 
zigazdái gyanáj 

Szombaton q 
Teremben ren 
megyei Tanácsi 
osztálya, a KI.| 
gyei Bizottságcj 
dési Központ 
lyos területi táj 
amolyan elősej 
nemzetközi raj 
bathelyi Savai* 
száll harcba 
tésért. Akiknj 
vesznek a vers 
Ritmus tán ej 
Táncstúdió, 
Miklós Művei 
együttese Búd 
velőd ési Kö
együttese. Béli

Minden te 
és figyelmet 
folyik a haj< 
Az éves prog 
ra létrehozol 
készíti el. A 
zetnél külöi 
dik a fotószí 
a természet) 
gazdasági sz 

A fotószat 
évben is ren 
hangot kivá 
idén újból k 
nosság elé. 
túrákkal szi 
dot. Legutól 
számszeri nt 
ró csoport i< 
földi kiránd

HAJDÜ-B1HARI NAPLÓ — 1971. ÁPRILIS 9.

is«»5 MH

int

— Mi 
rázni ? 
nejemne 
aki renc 
erre egy] 
(sokat 
korcsoly] 
VB-t, á 
kony az| 
bába 
közölte: 

— Ar 
— Ta] 

nyűt. 
félhangd 
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mi kosz 
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Üzemek, vállalatok kiilimdijai & *v

Sokat hangoztatott tétel, hogy 
társadalmunkban a műveltség 
nemcsak az egyén életét teszi tar­
talmasabbá, hanem egyre inkább 
termelőerővé is válik. Az a dolgozó 
ember, aki nemcsak szakmáját is­
meri jól, hanem a társadalmi és a 
kulturális élet területein is tájéko- 
zott véleménye, gondolatai vannak 
a világról: munkáját is körültekin­
tőbben, alkotó módon tudja végez- 
n,: a műveltség megszerzésének 
lehetőségeit államunk az intézmé­
nyek tömege által biztosítja, s csak 
az emberen múlik, hogy él-e ezek­
kel a lehetőségekkel.

örvendetes tény az is, hogy a 
kulturális intézmények szolgáltatá­
sai mellett az üzemek, vállalatok, 
termelőszövetkezetek is fokozott 
figyelmet szentelnek a dolgozók 
műveltségének szélesítésére. Ma 
már abban a szerencsés helyzetben 
vagyunk, hogy a példákat nem 
kell keresgélni, akár válogatni is 
lehet közöttük. Az üzemekben 
könyvtárak, könyvesboltok, irodal­
mi színpadok, különböző rendelte­
tésű klubok működnek. Az üzemi, 
termelőszövetkezeti öntevékeny 
művészeti csoportok önálló produk­

cióikkal gyakran aratnak szép, sőt 
szakmai sikereket is.
, ,a közelmúltban számolt
be többek között a Hungária Mű- 
anyaggyártó Vállalat által rende­
zett szavalóverseny eredhményei- 
ről s még előbb a „Szóljatok szép 
szavak” megyei döntőjéről, mely­
ben termelőszövetkezeti, kisipari 
szövetkezeti csoportok is eredmé­
nyesen léptek a zsűri elé. De a ki­
ragadott példáknál maradva, említ­
hetjük például a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek szocialista 
brigádjainak nemrég lebonyolított 
vetélkedőjét vagy azt a támogatást, 
amit a Hajdúsági Iparművek az 
üzem fiataljaiból álló, színvonalas 
fotószakkörnek nyújt, vagy hogy a 
KISZÖV megyei szervei otthont 
adtak és támogatják a több évig 
fenntartószerv nélkül működő 
Monteverdi Kamarakórust.

Talán nem erőszakolt a gondo­
latmenet további folytatása, ha a 
debreceni vállalatoknak, üzemek­
nek azt a gesztusát is ide soroljuk, 
hogy a március végén Debrecen­
ben megrendezett/ 8. országos 
szinkronszemle lebonyolításához 
különdíjakkal járultak hozzá. Ak­
kor nem nyílt lehetőség arra, hogy

erről a támogatásról részletesen be­
számoljunk, az akkori mulasztást 
most pótoljuk. Nemcsak azért, hogy 
a közvéleményt tájékoztassuk, ha­
nem azért is, mert a szóban forgó 
üzemek, vállalatok nemes gesztusa 
mindenképpen említésre méltó.

A szinkronszemlére különdíjat, 
illetve értékes ajándékot ajánlott 
fel az eredményes alkotóknak a 
Debreceni Konzervgyár, a Debre­
ceni Dohánygyár, a Hajdú-Bihar 
megyei Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalat, a Ruházati Kiskereskedel­
mi Vállalat, a KISZÖV, a BIOGAL 
Gyógyszergyár és a Hajdú-Bihar 
megyei Vendéglátó Vállalat. Az 
ajándékok, különdíjak odaítélése 
felől a szinkronszemle zsűrije dön­
tött, aminek alapján különdíjban 
részesült Császár Miklós hangmér­
nök, Marossy László hangmérnök, 
Szőnyi Klára szövegíró, Zách Já­
nos, Siménfalvi Sándor, Fodor Ta­
más, Földi Teri és Szabó Gyula 
színművész.

A különdíjak felajánlása immár 
általánossá váló gyakorlat. Bízunk 
abban, hogy az üzemek, vállalatok 
a jövőben is hozzájárulnak külön- 
díjaikkal az országos kulturális 
rendezvény sikeréhez.

A tét: részvétel a Savariánl
A Hajdú-Bihar megyei Művelő­

dési Központ KISZ versenytánc- 
egvüttese éppen tíz éves. Nem is ün­
nepelhetnék a jubileumot méltób­
ban, mint egy országos verseny há­
zigazdái gyanánt.

Szombaton és vasárnap a Bartók 
Teremben rendezi a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács V. B. művelődésügyi 
osztálya, a KISZ Hajdú-Bihar me­
gyei Bizottsága és a Megyei Művelő­
dési Központ az országos B-osztá- 
lyos területi táncversenyt. A verseny 
amolyan előselejtező a most már 
nemzetközi rangúvá fejlődő szom­
bathelyi Savaria versenyre. 16 pár 
száll harcba a minél jobb minősí­
tésért Akiknek versenyzői részt 
vesznek a versenyen: a KISZ OGV 
Ritmus táncklub, Budapest; a 
Táncstúdió, Budapest: a Radnóti 
Miklós Művelődési Ház verseny­
együttese Budapest; a Megyei Mű­
velődési Központ versenytánc­
együttese, Békéscsaba; a Fővárosi

Fotószakkör, 
természetjáró csoport, 

irodaiéi kör 
Hajdáhadházoo

Minden tekintetben színvonalas 
és figyelmet érdemlő kultúrmunka 
folyik a hajdúhadházi ÁFÉSZ-nél. 
Az éves programokat az erre a cél­
ra létrehozott kulturális bizottság 
készíti el. A fogyasztási szövetke­
zetnél különösen aktívan műkö­
dik a fotószakkör, az irodalmi köp, 
a természetjáró csoport, a mező- 
gazdasági szakkör és a sakk-kör.

A fotószakkör tagjai már a múlt 
évben is rendeztek igen nagy vissz­
hang .t kiváltó önálló kiállítást. Az 
idén újból kétszer lépnek a nyilvá­
nosság elé. A természetjárók nagy 
túrákkal színesítik a tavaszi éva­
dot. Legutóbb Lillafüreden jártak, 
számszerint 18-an. A természetjá- 

•port idei munkatervében kül­
földi kirándulás is szerepel.

Művelődési Ház versenytáncegyüt­
tese, a vendéglátó Hajdú-Bihar me­
gyei Művelődési Központ KISZ- 
versenytáncegyüttese egy párt in­
dít. Karabinszky Tibor és Rozsályi 
Judit tavaly egy osztállyal lejjebb 
a „C” kategóriában a debreceni 
verseny nyertesei voltak. Debrecen 
idén egy osztállyal feljebb lépett, 
de a díjnyertes pár is tartotta a 
tempót, sőt ha jól jönne ki a lépés, 
ezen.a versenyen összegyűjthetné- 
nek annyi pontot, hogy az „A” ka­
tegóriába kerüljenek. Elkelne tehát 
a szurkolás szombat—vasárnap a 
Bartók Teremben.

Nagyon kevesen ismerik ennek a 
félig-meddig sportnak, félig-med- 
dig művészetnek a versenyszabá­
lyait. Két táncnemben folyik a 
verseny. Latin-amerikai és stan­
dard kategóriában. Az előbbibe 
tartoznak a következő táncok: 
rumba, samba, csa-csa-csa. pássá 
doble, csárdás — utóbbi a táncru­

ha miatt került ebbe a kategóriá­
ba, mivel a standard táncokat hosz- 
szú ruhában táncolják, ez viszont 
nem alkalmas csárdáshoz. A stan­
dard táncok: bécsi keringő, angol 
keringő, tangó, slow fox, quick 
step. A verseny mindkét kategóriá­
ban három-három részből áll. Az 
elő- és középdöntőben öt verseny­
bíró titkos pontozása alapján dől 
el a továbbjutás. A döntőben hat 
pár versenyez, s itt már helyezési 
szám felmutatásával döntik el a bí­
rák a sorrendet. Három fő szem­
pontot vesz figyelembe a zsűri: a 
testtartást, a ritmus tartást és a lé­
péskombinációk tökéletességét.

Az első három helyezett a Deb­
recen üzemei által felajánlott díja­
kat kapja meg. Reméljük, egy érté- 

, kés díj itthon is marad.
A versenyek pontos időpontja: 

10-én 18 óra, és 11-én 10 óra.

A. L.

A debreceni műemlékek
védelme

Debrecenben 13 műemlék. 32 mű­
emlék jellegű és 8 városképi jelen­
tőségű épület van.

Az Országos Műemlékvédelmi 
Felügyelőség hivatalos jegyzéké­
ben többek között szerepel az 
Arany János utca 3., a Hatvan utca 
11., a Szepességi utca 53., a Csapó 
utca 32., a Kálvin tér 11., a Kossuth 
utca 6. szám alatti műemlék jellegű 
épület. Ezeket az épületeket hely­
színi szemle során ez évben felül­
vizsgálták, és megállapították, hogy 
melyek szorulnak a IV. ötéves terv 
során tatarozásra. Az épületek jó 
része a DIK kezelésében van. csak 
a Batthyány utca 26. szám alatti 
épület személyi tulajdon.

A DIK kezelésében levő és tata­
rozásra szoruló épületekkel kapcso­
latban a városi tanács építési és 
közlekedési osztályán megbeszé­
lést tartottak, és megállapították, 
hogy mintegy négymillió forintba 
kerül a műemléképületek tatarozá­
sa, rendbetétele. Ezeket a munká­
latokat a DIK 1972—73-ban végez­
teti el. A személyi tulajdonban le­
vő Batthyány utca 26. számú épü­
let tatarozására az építési hatóság 
még ez évben intézkedni fog. Az 
épület rendbetételénél a II. Rákóczi 
Ferenc honismereti és műemlékvé­
dő szakkör, valamint az Építő 
ipari technikum fizikai munkával 
segíti az épület tulajdonosát a ta­
tarozásban.

Vidéki diákok között VII.
Balmazúj városon

„Évente 340—350 gyermek végzi 
el az általános iskola 8. osztályát, 
ebből csak 100—120 gyermek megy 
tovább középiskolába. Ennyi is 
csak pár év óta, amióta megindult 

kis gimnáziumi tanítás... — az­
tán — ... maga az egész középisko­
lai művelődéskoncepció kérdésessé 
lett, és így az új ötéves tervből is 
ki fogják hagyni a középiskola-épí­
tést. Sőt a helyi gimnáziumkezde­
mény 172 tanulójával sem tudnak 
mit kezdeni.” — így látta 1967-ben 
Veres Péter szülőfaluja középisko­
lásainak a helyzetét.

A négy éve papírra vetett sorok 
persze nem tükrözhetik örökké az 
azóta rohamléptekben változó való­
ságot. Mi történt hát 1971-ig? Ho­
gyan élnék Balmazújváros középis­
kolásai most? Erre kerestem közöt­
tük választ.

A gimnázium valóban csak „gim­
náziumkezdemény” még, nyolc éve 
ellenére sem kapott önálló épületet; 
az általános iskola földszintjén van 
a hat középiskolai tanterem. Amo­
lyan tánsbérletféle ez: a csöngetés a 
kicsiknek, a folyosóügyeletes kopog­
tatása pedig a gimnazistáknak szól, 
mivel náluk — a Debrecenből na­
ponta kijáró tanárok vonatindulási 
idejéhez alkalmazkodva — koráb­
ban kezdődik a tanítás.

Van az előcsarnokban egy hirde­
tőtábla; papírlapjai sok mindent 
elmondanak az itteni életről. A 
FIN programterve iskolai szintű ve­
télkedőket, mozgalmas sportéletre 
valló házibajnokságokat hirdet, a 
sportönképzőkörök híradójából 
megtudom, hogy a fiúk indulnak a 
mezei futóverseny megyei forduló­
ján. Nem szegény az iskola szakkö­
rökben sem: a matematika—fizika 
egyetemi előkészítő mellett nyolc­
tíz különböző kör hívja délután is 
a tantermekbe a diákokat. Az első, 
futólag szerzett benyomások kedve­
ző képet adnak a 150 balmazújvá­
rosi középiskolásról: szorgalomban, 
lelkesedésben nincs hiány. A be­
szélgetések is erről győznek meg.

— Mi az, ami a tanuláson kívül 
legjobban elfoglal most benneteket? 
— kérdezem Szilágyi Ibolyát, az is­
kolai KISZ-bizottság titkárát.

— „Otthonosság” jelszóval egy ál­
talános dekoráló versenyt hirdet­
tünk, szeretnénk minél barátságo­
sabbá tenni az osztálytermeket. Per­
sze nem olyan szokványos feldíszí­
tés ez, hanem egy igen széles körű 
akció; hihetetlenül hangzik ugyan, 
de szerepel itt az ablaktisztítástól a 
parkettpasztázásig minden.

— Mindössze hat alapszervezet 
van az iskolában, nem lehet túl ne­
héz a munkád.

— Van egy állandóan mozgó, 
szorgalmas kis csoport, de az a baj, 
hogy sokszor a többiek is ezektől 
várnának el mindent. Szeretnénk 
egységesebbé tenni a KISZ-munkát, 
főleg alapszervezeti szinten.

Pillanatkép a negyedikesek tör­
ténelemórájáról
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— Mit lehet vacso­
rázni? — kiabáltam ki 
nejemnek a konyhába, 
aki rendes hitves lévén, 
erre egy dupla axellal 
(sokat nézte ugyanis a 
korcsolya EB-t meg 
VB-t, és nagyon fogé­
kony az ilyesmire) a szo­
bába perdült, és röviden 
közölte:

— Amit csak akarsz.
— Talán valami köny- 

nyűt... — tűnődtem el 
félhangosan, de a nejem 
lehurrogott:

— Azt mondtad, dél­
ben gyenge volt az üze­
mi koszt, valamivel most 
pótolni kell.

— Akkor valami ne­

hezet! — csordult el 
majdnem a nyálam, de 
erőt vettem magamon.

— Hogyne, hogy aztán 
egész, éjjel dobáld ma-

csak megjegyzéseket te­
szel, hogy éhes vagy.

— Hát akkor tulajdon­
képpen mit lehet vacso­
rázni?

I4/ait csak akarok...
gad, rosszakat álmodj, 
jajgassál meg kiabálj! 
Ha teli gyomorral fek­
szel le, éjszaka elvisel­
hetetlen vagy. Tönkre­
teszed az én éjszakámat 
is ...

— Ha netán volna egy 
kis parizer meg vaj itt­
hon ...

— Van. De attól egy 
fél óra múlva megint

— Ó, te kis álszent! 
Még, hogy mit lehet? 
Mintha nem mindig a 
kedvedbe járnék, és a 
kedvenc ételeiddel trak- 
tálnálak! Mondtam már, 
drágám, hogy azt eszed, 
amihez gusztusod van.

— Délben vettél más­
fél kiló gyönyörű karajt. 
Látod abból lesüthetnél 
egy-két szeletet.

— Jó pofa vagy! Ak­
kor mit adok a mamáék- 
nak? Vagy1 már elfelej­
tetted, hogy holnap ná­
lunk ebédelnek? A ka­
rajhoz nem nyúlok, azt 
egyben sütöm meg. Most 
mit bámulsz, mint aki­
nek nem jutott dinnye­
föld? Szerintem még ar­
ra is lusta vagy, hogy 
megmondd, mit akarsz 
vacsorázni.

— Akkor talán ...
— Igazad van! Milyen 

jó, hogy mondod! Teg­
napról maradt egy kis 
kelkáposzta, felmelegí­
tem, azt kapod.

Ágh Tihamér

Tavaly az Ibolya osztálya muta­
tott példát — mint második osztá­
lyosok —, elnyerték a KISZ MB 
Kiváló Alapszervezet vándorzászla­
ját. az idén öt alapszervezet neve­
zett be a mozgalomba.

Az ablaknál beszélgetünk. Né­
hány méternyire az iskolától, az ut­
ca túloldalán a falu kulturális köz­
pontja, a Veres Péter Művelődési 
Ház. Szoros kapcsolatban áll az is­
kolával; szakkörök, tevékeny cso­
portok foglalkozásainak ad helyet.

— Én az irodalmi színpad tagja 
vagyok — mondja Ibolya —, elő­
adásokat tartunk, vetélkedőkre ne­
vezünk be. Nagyon jó vezetőnk van 
Sáfrány István személyében.

Vincze János a fotószakkör tag­
ja:

— Nekünk Vencsellei István szo­
kott vasárnaponként foglalkozáso­
kat tartani. A kultúrház folyosóján 
állandó kiállításunk van, mindig 
„felfrissítjük” a legújabb képekkel.
A képzőművészeti szakkör képei 
mellett mi is elküldtünk néhány fo­
tót a sárospataki diáknapokra.

— Benkő Krisztina tanárnő film­
klubot vezet — veszi át a szót Ibo­
lya —, én ide is szívesen járok. Jó, 
mert legalább „megtanulunk” fil­
met nézni. A vetítés előtt különböző 
szempontokat kapunk, s utána eze­
ket közösen vitatjuk meg. És így 
gyakrabban járunk moziba is, mert 
állandó filmbérletünk van.

— Mi volt eddig a legnagyobb 
filmélményetek ?

— Egy Fellini-mű, az Országúton. 
Legközelebb pedig a Stafétát néz­
zük meg.

Míg beszélgetünk, egyre többen 
gyűlnek körénk, gyanakvóan lesnek 
jegyzetfüzetembe, aztán nekibáto­
rodnak, s mindegyikük szeretne va­
lami újat, valami érdekeset mon­
dani. Nehéz eligazodni az adatok és 
nevek sűrűjében.

— Ebben az évben indítottunk 
egy iskolaújságot Hangunk címmel. 
Havonta, százötven példányban je­
lenik meg; Mi írjuk, mi szerkeszt­
jük, mi sokszorosítjuk — mondja 
Koroknál Ilona.

Posta Ilona, szerkesztő bizottság; 
tag:

— Az első két szám után még ne­
héz értékelni a munkát, de szerin­
tem nem lesz könnyű túljutni a 
kezdés nehézségein. Nehezen tud­
juk összeszedni a cikkeket, pedig a 
kész újságot mindenki szívesen ol­
vassa . ..

Leiter Margit negyedikes. Az ő 
osztályában a KISZ-jellemzés most 
az aktuális vitatéma.

— Nagy figyelmet fordítottunk 
ezekre a véleményezésekre. Mielőtt 
elkészítettük volna valakiről, ala­
kítottunk egy „jellemző bizott- 
ság”-ot az illető legközelebbi bará­
taiból.

— Nem tett elfogulttá benneteket 
ez a jóbaráti kapcsolat?

— Nem, sőt így egy-egy jelenség 
mélyebb vonatkozásait is megvizs­
gálhattuk, mert az ismereteink ad­
va voltak hozzá.

— Az eredmény?
— Jó jellemzések születtek. Az 

osztályban persze különféleképpen 
fogadták: volt aki megsértődött, 
hogy „na de ilyet, rólam!”, de so­
kan — éppen a kritikából tanulva 
— egészen megváltoztak.

Az iskola egyetlen negyedik osz­
tályában huszonötén tanulnak, kö­
zülük tizennyolcán folytatni is 
akarják tanulmányaikat. Mikor el­
mondják, hogy a lányok Nyíregy­
házára és Debrecenbe jelentkeztek 
tanítóképzőbe vagy óvónőnek; mi­
kor megtudom, hogy a mezőgaz­
dásznak készülő fiúk Szarvasra pá­
lyáznak — megoldódik előttem a 
Veres Péter-idézet utolsó sorának 
megválaszolhatatlannak tűnt kér­
dőjele is.

Ifj. Nagy János

Két nap Polgáron
Polgáron, a gimnazisták közre­

működésével rendezték meg a for­
radalmi ifjúsági napok járási nyi­
tóünnepségét.

A gimnázium KISZ-szervezete és 
sportegyesülete vidám sport- és 
irodalmi műsorral mutatkozott be. 
A Vermes László testnevelő tanár 
által összeállított sportműsor ki­
emelkedő része volt a gúlaparódia 
és a művészi torna-bemutató. Nagy 
tetszést aratott a buzogánygyakor­

lat és a futballmeccs-közvetítés pa­
ródiája is.

A második nap gazdag program­
jából az általános iskola kamara­
kórusának és az ifjúsági klubok 
előadása, a tánczenekarok találko­
zója, valamint az ünnepi bál emel­
kedett ki.

Fiatalos lendület, tenniakarás 
jellemezte a polgári fiatalok két­
napos rendezvényét.

Beke Mária
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FELVESZÜNK
gyakorlattal rendelkező gépésztechnikuso­
kat irányító munkakörbe, SZTK-ügyintézőt, 
bérelszámolókat, villanyszerelőket, gépla­
katosokat.

HUNGÁRIA
MŰANYAG-FELDOLGOZÓ VÁLLALAT
2. SZ. GYÁREGYSÉGE, DEBRECEN.

Jelentkezés a munkaügyi osztályon.

Garanciális

TV—41 típusú 1,1 to- 
nás, csukott

tehergépkocsi
tipizálás miatt

sürgősen eladó.
Hajdú-Bihar megyei 
Vendéglátó Vállalat. 
Ügyintéző: Bartha
Ferenc. Telefon: 11- 
948.

A HAJDÚ MEGYEI
Állami építőipari

VÁLLALAT

faipari és mélyépítési 
technikumot végzetteket 

programozói, 
építésztechnikusokat 
házgyári gyártás és 

szerkesztőrajzolói 
munkakörbe alkalmaz. 

Jelentkezés a személyze 
ti osztályon, Kálvin tér 
9—11. sz. I. emelet 137.

0DEBRECENI 
FODRRSZKSZ
Szabó Kálmán utcai 

Szolgáltató Házában

MEGNYITOTTA

KOZMETIKAI RÉSZLÉGÉT
Női, férfifodrászat, kozmetika!!!

Vegye igénybe szolgáltatásainkat!

DEBRECENI FODRÁSZ KSZ

Eladó Nógrádi Mátyás u. 
21. sz. családi ház, azonnal 
beköltözhető. ___

Családi kertes ház eladó. 
Jósika u. 17._______________

Kis ház eladó Érdeklőd­
ni 5 óra után. Géza u. 19.

Csibékért u. 79. sz. ház­
rész, két szoba, konyha, 
spájz, mindenféle gazdasági 
épületekkel, azonnal beköl­
tözhetően, eladó. Érdeklődni 
péntek, szombat, vasárnap 
egész nap. _____

Kétszobás kertes családi 
ház eladó. Jánosi u. 54.

Eladó beköltözhető ház. 
Lakatos u. 9. Szabadság 
telep.

Eladó . központban levő 
kétszoba-összkomfortos, ga- 
rázsos, gázfűtéses családi 
ház. Esetleg nagyobb szö­
vetkezeti vagy öröklakást 
beszámítok. Barna u. 14/B.

Cserélünk két nagyobb 
konyha, kamra, kb 65 lap- 
méter területű (víz bent, 
pince van) kertes fél ház­
részt. tanácsi vagy szövet­
kezeti összkomfortosra.
Ajánlatot ,.Homokkert” jel­
igére a kiadóba kérek.

Eladó kertes ház, két- 
szoba-konyha beköltözhető. 
Ócskái u. 6.

Eladó István u. 34. sz. 
ház kétszer egyszoba-kom- 
fortos, 728 négyszögöl ön­
tözhető kerttel, egyszoba- 
komfort 6 helyiséges és 
melléképület szintén 6 he­
lyiséggel, azonnal beköltöz­
hető.

Házrész, ?.zoba-konyha, 
beköltözhetően eladó. Oláh 
Károly u 42.

Eladó kétszobás családi 
ház 150 négyszögöl kerttel. 
Diófa u. 55

Eladó kétszobás összkom­
fortos, kertes ház OTP-át- 
vá Hálással. Mátyás király 
u. 27.

LAKÁS

Másfél, kétszoba-összkom­
fortos lakásért adok újsze­
rű S—100-ast vagy egy 
szoba-kony hás házrészt,
szükség esetén készpénzt. 
,,Minden érdekel” jeligére 
a kiadóba.

APRÓHIRDETÉSEK

Elcserélem Erzsébet utcai 
új, bérházi kétszoba-össz­
komfortos. földszintes, nagy 
erkélyes, gázfűtéses szövet­
kezeti lakásomat hasonló 
vagy nagyobb tanácsi vagy 
szövetkezetire. ,,Belváros*' 
jeligére ajánlatot a kiadóba 
kérek. ______________

Kétszobás összkomfortos 
és egy egyszobás összkom­
fortos lakásomat elcserél­
ném jó beosztású, három- 
szoba-személyzetisre, esetleg
négy szoba-komfortosra. Ér­
deklődni lehet kizárólag 
csak ápr. 9, 10, 11-én reg­
gel 9—12 óra közötti idő­
pontban 15-514-es telefo­
non. ___________

Háromszobás társaslakás 
garázzsal eladó, a Széche- 
ny ikerében. Ajánlatot ,.70 
négyzetméter” jeligére a 
kiadóba.

Kétszoba, konyha, spáj- 
zos lakásomat elcserélem 
megegyezéssel, járműi dol­
gozóval. MÁV-kolónla 3/8.

Elcserélem kétszoba-össz­
komfortos, gázfűtéses, nagy 
erkélyes lakásomat egyszo- 
ba, esetleg egy szoba-ebédlő­
fülkésre. Ajánlatokat
,,48 525” jeligére a kiadóba 
kérem.

INGATLAN

Eladó Kondoroson vegyes 
gyümölcsös. Érdeklődni Fo- 
natos u. 13.

Hajdúszoboszlón a fürdő 
közelében 50 négyszögöl te­
lek sürgősen eladó. Érdek­
lődni telefonon Debrecen, 
14-525, 207-es mellék, min­
dennap 2—4-ig. szombaton 
10—12 óráig.

Józsa mellett, müút men­
tén buszmegállónál 4—5 
éves málnás kiadó. Rákóczi 
u. 40 I. lépcső.

Eladó 800 négyszögöl te­
lek a Kishegyes! út közelé­
ben. Érdeklődni Pesti u. 55.

Debrecenben müút mellett 
180 négyszögöl telek terv­
rajzzal,. költségtérítéssel, 
építési engedéllyel eladó. 
Érdeklődni Püspökladány, 
Jog u. 2.

Nagyhegyesen 2600 négy­
szögöl szántóföld eladó. Ér­
deklődni Debrecen, Jókai 
u. 14.

600 négyszögöl pöszmétés 
és almás kiadó. MÁV-koló- 
nia 3/8.

üres szoba, konyha al­
bérletbe kiadó házaspárnak 
Budai Nagy Antal u. 152/A 

Albérlőlányt keresek Vö­
rös Hadsereg útja 58., ke­
resztépület. I. em. 20. Meg­
tekinthető 10 órától.

Külön bejáratú modern 
bútorozott szoba, egymüsza- 
kos nőnek kiadó. Ispotály 
u. 25. fszt. 3.

Dolgozó nő gimnazista 
lányával külön bejáratú, 
szoba-konyhás albérletet 
keres 15-re Lehet bérház 
Is. Ajánlatokat Bajcsy-Zs. 
u. trafikba kérem.

Fiatal házaspárnak szoba 
konyha albérletbe kiadó 
Zwingli u. 9

Külön bejáratú bútoro­
zott kis szoba, konyha ki­
adó. Hangyás u 3. Böször­
ményi út mentén.

Albérleti szobák 15-től ki­
adók Érdeklődni vasárnap. 
Diófa u. 18.

Külön bejáratú szoba két 
fiatalember részére 15-re 
kiadó Wesselényi u. 41.

JÁRMŰ

Polski FIAT személygép­
kocsit keresünk megvételre. 
Telefon. Nagyiéta 28

Panorámás Opel Record 
eladó. Telefon: 16-478

600-as Trabant eladó 
Nyár u. 15. II. em. 3. Te­
lefon: 15-850.

Moszkvics 407-es eladó. 
Műszaki vizsgázott motort 
beszámítok Téglás, Lakóte­
lep, IV. ép. L 8.

Jó állapotban levő Skoda 
1000-es eladó. Érdeklődni: 
6—8 óráig, kedden és szer­
dán 16-836-os telefonon.

250-es Jawa motorkerék­
pár eladó. Érdeklődni dél­
előtt. Kuruc u. 19.

Jawa Pionír 50 köbcentis 
motorkerékpár jó állapot­
ban eladó. Vezetéséhez jo­
gosítvány nem szükséges. 
Hajdúhadház. Béke útja 
53

Most vizsgázott 600-as 
Trabant megkímélt állapot­
ban eladó. Érdeklődni dél­
után 17 órától. Akadémia 
u. 22

Fiadó kiskerekü Wartburg 
de Luxe. Megtekinthető 
péntek, szombat. Hajdúbö­
szörmény. Szabadság útja 
64.

Jó állapotban levő üzem­
képes Opel Olimpia sze­
mélygépkocsi eladó, motort 
beszámítok. Gázvezeték ut­
ca 35

KULTURCIKK
Kékes tv-t új típusút ki­

fogástalant, megvételre ke­
resek. Csap u 16 

Pianínó jó hangú eladó. 
Érdeklődni vasárnap vagy 
reggel 8-lg, Szabó Kálmán 
u. 57.

Standard 4 í 2 vllágve- 
vő rádió, mosogató betétes 
konyhaasztal, nyolclépcsős, 
kétágú létra, három db kö­
nyök támlás faszék eladó 
Libakert u 1 fszt 1

Faipari gépmunkást, 

gyors- és gépírót, 

gépkocsirakodókat 

azonnali belépéssel fel­

vesz a

12
1"rali»

Debrecen, Bartók Béla

út 46. sz. Fizetés meg-
i
egyezés szerint.

Acs, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze­
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

ÁLLÁS

Kisgyermek gondozását 
vállalom Vezér u 17. 
Szatmárlné, Nyúlás

Fodrasztanulónak fiút fel­
veszünk, vidékieknek lakást 
biztosítunk Kinizsi u. 51 
Debrecen.

Állandó munkára aszta­
los szakmunkást felveszek. 
Fizetés megegyezés szerint. 
Hajdúböszörmény, Jókai ut­
ca 3. Varga László asztalos 
mester.

Autószerelő segédet sür­
gősen keresek, nagy gya­
korlattal özv. Pusztai Jó- 
zsefné Honvédtemető u 20

HÁZASSÁG

Háza?»sag céljából megis­
merkednék intelligens, ká­
ros szenvedélytől mentes 
férfival. ,,65 évesig” jel­
igére a kiadóba

Sezlon és fotel eladó. 
Hajnal u. 1.

Kétszemélyes rekamié, hi­
bás 4 ajtós szekrény, le­
mezjátszós rádió, kerékasz­
tal, puffok, teknők, igé­
nyesnek kisipari garnitú­
ra eladók. Darabos u. 10.

Eladó kertibútor garnitú­
ra, mely teraszra is alkal­
mas. Erzsébet u. 4 VIII. 
em. 34.

Eladók: ruhásszekrény,
rekamié, töltött székek, dí­
vány, kis asztal, falióra, 
régi csillár, rádió, 1 m-es 
lépek. Pacsirta u. 28 

Eladó négy kárpitozott 
szék, két vaságy, egy mo- 
kett hencserterítő és fllo- 
dendron. Gohér u. 31. Bar­
tók Béla útból.

Eladó jó karban levő ke­
ményfa háló, darabonként 
Is. Táltos u. 30. Szabadság 
telep.

Eladó jó állapotban há­
romajtós szekrény. Érdek­
lődni 8—12-ig és 18-tól. 
Arany János u. 20.

ÁLLAT
14 db anyajuh és 5 hóna­

pos sárga magyar vizsla 
kutyakölykök eladók Aka­
démia u 22.

22 méhcsalád b- 
miatt eladó Hatvan u." 16. 
Dobár.

King galambok nagyon 
szépek minden színben ol­
csón eladók, gazdaságba Is. 
István út 34.

Fehér kis komondor ku­
tyák eladók Arany János 
u 14

Hízott sertés eladó Lós- 
kútl u 1 Kovács Zoltán.

Tíz család méh eladó 
Sámsoni út 93

Eladó 2 db 120—130 kg-os 
fiatal hízott sertés és érett 
trágya. Tőzsér u. 5

Eladó 2 db *70 kg-os sül­
dő. Szeremlel u. 33.

Eladó 15 család méh nagy 
és közép Boconádl kaptár­
ban és egy kétlovas, keve 
set használt szekér Török 
András Fülöp. József Atti­
la u. 21.

Kutszivattyu, hasznait 
kétcolos kútcső eladó Oson 
ka u. 5.

Kék-fehér mély gyermek- 
kocsi eladó. Luther u 17/A.
Kissék. ____________

Gyermek sportkocsi át­
alakítható gyermekkerék­
pár e adó. Április 4. útja 2.

Szarvasmarha trágya el­
adó. Egyletkert u 8.

Betongyűrű eladó. Haj­
nal u. 1.

Autóba csatolható külföl­
di gyermekülés, sportkocsi, 
állóka, mózeskosár eladó. 
Honvéd u 28.

Saját termésű, józamatú 
bor eladó 14 Ft-ért. Csa­
pó u. 82., cipészmühely.

Hajdúszoboszlón előre­
gyártott faház. üdülő ösz- 
szeszerelésére és alapozásá­
ra kivitelezni kapacitást ke­
resünk. Alföldi Vendéglátó 
Vállalat műszak, Debrecen, 
Vígkedvű M. u. 30.

Tehéntrágya eladó. Tö- 
mös u. 14. Hűtőiparival 
szemben. Tóthék.

Modern póthaj, pótkonty, 
paróka készítése, hozott 
hajból is. Hajrészek újjá­
alakítása. festése, vágott 
hajat veszek. Széchenyi u. 
18. női fodrászat.

Kútszivattyú és 220 V-os 
hegesztőtrafó eladó, délután 
4-től, Jerikó u. 4

70 literes hűtőszekrény és 
110 kg-os hússertés eladó 
Töhötöm u. 31.

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban. 
Viola u. 4 Honvéd utcából, 
kilencemeletesben

( serépkályha, különlege­
sen szép és kiváló minőség 
eladó. Kemény Zslgmond 
u. 3.

Dunyha, péz.smabunda
5000 Ft-ért eladó. Vörös 
Hadsereg útja 43 I em 
2 ajtó. Érdeklődni 8—13-ig 
Tarr Margitnál

Parkettcsiszolást pormen­
tesen. vllupálozást garan­
ciával vállal Bihari, Mal­
vin u 13. Szabadság telep 
vagy Vörös Hadsereg útja 
10. II. em 2

A típusú garázs eladó 
Ajánlatot ,,GÖCS-bérhá- 
zak” jeligére a kiadóba 

Parkettázási munkát ga­
ranciával vállalok Derecs­
ke, Hét vezér u. 1 Debre­
cen, Kígyó u 35 Kiss 
parkettás.

Saját termésű Irtdiirte 
bor kapható Bar

Jé állapotban levő iker 
gyermekkocsit veszek Ko­
vács Sándor Konyár. Szé­
chenyi u 16

Vjlétai ezerjó bor kapha­
tó Csapó u. 41.

Józamatú fehér és piros 
bor kapható Label U 56 

Eladó fürdőszoba-beren­
dezés káddal, szalagfűrész, 
villanymotor, kombinált 
abrikter, kompresszor, he­
gesztőtrafó, mini olajkály­
ha, esztergapad, tizedes­
mérleg, kazán radiátorral, 
kézikocsi Árpád tér 24.

Dunyha, párna használt 
toll felvásárlás felemelt 
áron Bajcsy-Zs. u 42

Kellemes húsvéti ünnepeket kíván
és különlegesen finom, ízléses
AJÁNDÉK DÍSZDOBOZOKAT,
sok más édességet, és egy-egy 
csésze illatos, zamatos
ALI BABA 
AMIGO
ORIENT MOKKA
kávét kínál minden kedves 
vásárlójának
A MAGYAR ÉDESIPAR

Fájó szívvel tudatjuk, hogy 
szeretett jó férjem, édesapánk, 
apósunk, nagyapánk és rokonunk

PAPP JÓZSEF 
MAV-nyugdíjas

86 éves korában elhunyt. Drága 
halottunk hamv^sztás utáni bú­
csúztatása f. hó 13-án, kedden 
de. 11 órakor lesz a Köztemető 
I. c. ravatalozójából, a ref. egy­
ház szertartása szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Margit u. 3.

Mély fájdalommal, megrendült szívvel tudatjuk mindazok­
kal, akik ismerték és tisztelték

ENYEDI IMRE
BM-nyugdíjas őrmestert,

hogy f. hó 4-én, 50 éves korában elhunyt. Kedves halottunkat 
f. hó 13-án, kedden déli 12 órakor fogjuk örök nyugalomra 
helyezni a Köztemető I. o. ravatalozójából, polgári szertartás 
szerint.

A gyászoló család
Lakás: Csapó u. 9.

Megrendült szívvel tudatjuk, hogy szeretett férjem, nagyon 
szeretett édesapánk, apósunk, nagyapám, testvérem, sógorunk 
és jó rokonunk

ID. SZÁLKAI (SZÁRTORI) JÁNOS
MAV-nyugdíjas

f. hó 5-én, 73. éves korában, hosszú, súlyos betegségben vá­
ratlanul elhunyt. Drága halottunkat f. hó 13-án. kedden du. 3 
órakor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalozójából, polgári szer­
tartás szerint, örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Fülöp u. 27.
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Dolgozókat alkalmaznak
A Debreceni Asztalos Ktsz 4 5 

éves gyakorlattal rendelkező sze­
relő asztalost, faipari maróst, sza­
lagfűrészest, nyugdíjas kertészt ke­
res felvétel céljából. Jelentkezés

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat gyakorlattal rendelke­
ző gyors- és gépírót alkalmaz. Je­
lentkezni lehet személyesen a vál­
lalat központjában. Debrecen, Szé­
chenyi u. 13.

Mélyépítő technikusokat, geodé­
tákat, gépjárművezetőt és gépko­
csirakodókat alkalmaz a Talajja­
vító Vállalat. Vörös Hadsereg út-

Több éves javító üzemi gyakor 
lattal rendelkező motorszerelőt 
mezőgazdasági gépszerelőket fei 
vesz a Béke Tsz vámospércsi ja 
vítóműhelyébe. Jelentkezés a helv 
színen, gépcsoportvezetőnél.

gyors- és gépírót felvesz Szikvi, 
Vállalat, Hámán Kató u. n.

A Debreceni Konzervgyár festő 
marós, köszörűs, lakatos, műsze­
rész, villanyszerelő és fűtésszerelő 
szakmunkásokat alkalmaz. Jelent­
kezés a vállalat munkaügyi osztá­
lyán, Debrecen, Monostorpályj 
út 92.

Mo dólom

Az ország led 
hetjük ma Debr 
iák le az első J 
A versenyre a h 
tem díszudvarán

A délelőtt 9 á
rom-bárom budd

ja 54.
Felveszünk kertészt és tmk-rész­

leghez kőműveseket. BARNEVAL, 
Diószegi út 1.

Lemezlakatos szakmunkást, épí­
tőipari segédmunkásokat felvesz a 
Hajdúsági Bőrgyár. Jelentkezés: 
Debrecen, Vágóhíd u. 3.

5 éven felüli gyakorlattal rendel­
kező gépkocsivezetőket tehergép­
kocsira, férfi segéd- és betanított 
munkásokat felvesz a BIOGAL 
Gyógyszergyár, Debrecen, Pallagi 
út 13.

A Debreceni Asztalos Ktsz meg­
határozott időre gyakorlott kontí­
rozó könyvelőt felvesz. Jelentke­
zés: Galamb u. 3., főkönyvelő.

Lányokat 15 év feletti fonó, szö­
vő átképzősként, férfiakat festődé­
be és kikészítőbe betanított mun­
kásként, valamint lakatosokat, 
villanyszerelőt, csőszerelőt, bádo­
gost és tetőfedőt felveszünk. Al­
kalmazunk továbbá gépírókat és 
közgazdasági technikumi végzettsé­
gű lányokat. Szállást biztosítunk. 
Levélbeni jelentkezésre részletes 
tájékoztatást adunk. Újpesti Gyap­
júszövőgyár Budapest IV., Berni 
út 1.

A TÖVALL Mátészalka felvételre 
keres kivitelezői gyakorlattal ren­
delkező építészmérnököt főmérnöki 
beosztásba, továbbá előkészítő 
munkakörbe építészmérnököt és 
építőipari technikusokat. Fizetés 
megegyezés szerint. Főmérnök ré­
szére lakást biztosítunk. Jelentke­
zés a vállalkozás központjában, 
Mátészalka, Jármi u. 2.

Napi 8 órás és 4 órás takarítót 
alkalmazunk. Megyei Művelődési 
Központ. Vörös Hadsereg útja 26 A.

Kőműves, ács-állványozó, tető­
fedő-szigetelő, víz-, gázvezeték- 
fűtésszerelőt tmk-villanyszerelő, 
gépkocsiszerelő, villanyszerelő
szakmunkásokat, kubikos és segéd­
munkás brigádokat is, kizárólag 
debreceni munkahelyeinkre, ked­
vező munkaidő-beosztással alkal­
mazunk. Jelentkezés: Debreceni 
Építőipari Vállalat, Irinyi u. 20.

SZAKMUNKAS- 
TANULÚNAK
fiúkat beiskolázunk 

esztergályos, 

géplakatos, 

hegesztő, 

köszörűs, 

marós,

szerszámkészítő és 

asztalos szakmák­

ra.

Jelentkezés:

ÉPGÉP
Alkatrészgyára, Debre­
cen, Ispotály u. 10.

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak, jó Ismerő­
söknek, szomszédoknak és mind­
azoknak, akik szeretett halottunk

ÖZV. JÓGA JÓZSEFNÉ 
Molnár Mária

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban ’elünk 
együttéreztek.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

MIRON BARNABAS 
éttermi feLszolgáló

42. éves korában, rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Drága 
halottunkat f. hó 9-én, pénteken 
du. 3 órakor fogjuk a Hajdúszo­
boszlói Köztemető ravatalozójá­
ból örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család

Lakás: Hajdúszoboszló, Bajcsy - 
Zsilinszky u. 1.

---------- »-»auiiaz-
újvárosi út, munkaügyi osztály.

Takarítói munkakörbe munka­
erőket azonnali belépéssel felve­
szünk. Jelentkezés: Tégla- és Cse­
répipari Vállalat. Kálvin tér 9. m 
em. 332. szoba.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásodat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Felveszünk kertészeti szak- gs 
segédmunkásokat, valamint fizikai 
munkakörre nyugdíjas munkavál­
lalókat. Jelentkezni lehet: Debre­
cen, Bihari u. 3. kertészeti részleg. 
Felveszünk továbbá kőműves, asz­
talos, kövező, aszfaltozó szak- és 
betanított munkásokat, útjavítás­
hoz segédmunkásokat. Jelentkezni 
lehet: Debrecen, Bartók Béla út 
61., költségvetési üzem.

Fiatal gépírónőt keresünk azon­
nali belépéssel. Érdeklődni: 14-567- 
es telefonon vagy személyesen. 
Debrecen, Sallai Imre u. 4. szám 
alatt.

Asztalos, lakatos, víz-, gázveze­
ték-szerelő, szobafestő, kőműves, 
villanyszerelő szakmunkásokat és 
segédmunkásokat karbantartói 
munkakörbe felvesz Alföldi Ven­
déglátó Vállalat, műszak. Debre­
cen, Vígkedvű Mihály u. 30.

Gyakorlott gyors- és gépírót 
azonnal alkalmaz Debreceni Ta­
nács Faipari Vállalat, Kishegyes! 
út 13.

Hajdúszoboszlói TüZÉP-telep éj­
jeliőrt vesz fel. Jelentkezés a te­
lepvezetőnél.

Debreceni Gázmű Üzemegysége 
autóalkatrész ismeretekkel rendel­
kező raktárost azonnali belépéssel 
keres. Jelentkezés Mikepércsi út 2., 
anyagosztály.

Felveszünk gépírónőt, gépkocsi- 
vezetőket, autószerelőket és autó­
villamossági szerelőket. BARNE- 
VAL, Diószegi út Ív

A MÁV Járműjavító üzem az 
1971 72. tanévre az alábbi szakmák­
ban iskoláz be tanulókat: vasúti 
járműszerelő, tűzikovács, hegesztő, 
marós, villanyszerelő, fényező-má- 
zoló, asztalos. Jelentkezés az üzem 
tanműhely vezetőjénél.

A Berettyóújfalu és Vidéke Álta­
lános Szolgáltató Ktsz felvételre 
keres 3 férfi fodrászt. Személyes 
jelentkezés Berettyóújfalu, Ady 
Endre u. 6. Telefon: 196.

Gabonafelvásárló és -feldolgozó 
Vállalat karbantartó üzeme nagy 
gyakorlattal rendelkező autószere­
lő szakmunkást és segédmunkást 
vesz fel. Jelentkezés Böszörményi 
út 1., karbantartó üzem vezetőjé­
nél.

Egy vegyésztechnikust azonnal 
felvesz a KLTE vegyszerraktára. 
Jelentkezés a raktárvezetőnél.

A Debreceni ÁFÉSZ tanyai bol­
tokhoz boltvezetőket keres. Jelent­
kezés a személyzeti vezetőnél Deb­
recen, Szepességi u. 1. alatt.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat felvételre keres kőmű­
ves, ács, tetőfedő-szigetelő, hideg­
burkoló, parkettás-műanyagos, fes­
tő, üveges, asztalos, víz-, gázveze­
ték-szerelő, központifűtés-szerelo.
könnyű- és nehézgépkezelő szak­
munkásokat, valamint betonozókat, 
kubikosokat, segédmunkásokat es 
éjjeliőröket. Munkásszállás, főétke­
zés, utazási kedvezmény biztosítva.
Jelentkezés a munkaerő-gazdálko
dáson. Debrecen, Kálvin tér 11.

TÜZÉP Vállalat gyors- és gép­
írót vesz fel. Jelentkezés áruforg. 
igazgatóhelyettesnél. Vörös Hadse­
reg útja 54. I. em.

Ezúton mondunk köszöneté,
minden kedves rokonunknak. J 
Ismerősöknek, szomszédoknak és 
mindazoknak, akik szeretett ha­
lottunk

ÖZV. MÓNUS ANDBASNt 
Bátyák Anna

temetésén megjelentek rava’.a.i-. 
ra koszorút, virágot helyeztek es 
mélységes bánatunkban re vevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló csalad

Ezúton mondunk köszönetét
a rokonoknak, barátoknak m“®" 
katársaknak, ismerősöknek ■ ‘ 
felejthetetlen halottunk

m. MOLNÁR JÁNOS
nyugd. vízvezeték-szerető

temetésén megjelentek. sírjára 
koszorút, virágot helyeztek. 5 
mélységes bánatunkban egyik t*r 
zéssel osztoztak

A gyászoló csalad

Lakás: Szép u. 1/A.
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Áfa délelőtt a Kossuth Egyetem díszudvarán:

Első országos kisdobos-tornászbajnokság
Az ország legfiatalabb tornászait üdvözöl­

hetjük ma Debrecenben, ugyanis itt bonyolít­
ok le az első országos kisdobosbajnokságot. 
4 versenyre a Kossuth Lajos Tudományegye­
tem díszudvarán kerül sor.

A délelőtt 9 órakor kezdődő versenyen há­
rom-három budapesti és hajdú-bihari fiú- és

leány csapat vesz részt, a többi megye egy-egy 
csapattal képviseltetheti magát.

A tornászutánpótlás legjobbjait láthatjuk te­
hát ..ma délelőtt a díszudvaron megrendezésre 
kerülő versenyen, ahol — reméljük — nagy­
szerű gyakorlatokat mutatnak majd be a rész­
vevők.

Rajt a kézilabda NB I-ben
A Csepel ellen kezd a Dózsa

Jó öt hónapi holtidény el- gítségével egyhetes edzőtábo- 
teltevel, e hét_ végén ismét rozást tarthattunk — február­
bajnoki mérkőzések ^ követ- ban — Tardoskőbányán, ahol
keznek a kézilabda NB I-ben. 
A jó hírnévnek örvendő D. 
Dózsa férfi NB I-es csapata 
jól kihasználta az eltelt idő­
szakot ahhoz, hogy az új 
idényben legalább olyan jól

szülést?
— A szakosztály vezetősége

szerepeljen, mint az 1970-es' lyet a D. Dózsa első csapata 
bajnokságban, amikor is az nyert meg. 
előkelőnek mondható hatodik 
helyet szerezte meg — egyet­
len hazai mérkőzésen sem 
szenvedett vereséget.

A felkészülésről, az előké­
születekről. a csapat célkitű­
zéseiről beszélgettem Molnár 
Tibor rendőr őrnaggyal, a D.
Dózsa ügyvezető elnökével, aki 
a következőket nyilatkozta.

— Igyekeztünk a holtidényt 
is kihasználni arra, hogy fér­
fi kézilabdacsapatunk jól ké-

ba. Tőle azt várjuk, hogy „ha­
zai” szívvel küzd a lila-fehér 
színekért és sok gólt. Ügy 
gondolom, erősödést jelent a 
D. Építőkből hozzánk igazolt 
Ferencz István, aki volt csa­
patában a leggólképesebb já­
tékosnak bizonyult. Itt említe­
ném meg, hogy újabban a 
szakosztályból Benyáts Ba­
lázst is a magyar B-válogatott 

Milyennek tartja a felké- ‘keretébe jelölte az országos
szakszövetség.

— nagyszerű környezetben — 
az edzésekre lehetőségeket 
biztosító létesítmények ren­
delkezésünkre álltak. Részt 
vettünk a hagyományos Nap­
ló-kupa küzdelmein is, ame-

egységes, jó munkát végzett a 
felkészülés során. A szakosz­
tály vezetője dr. Botrágyi Jó­
zsef, intézője Mester István, 
edzője Ökrös István. Jól ösz- 
szefogták a gárdát. Hetenként 
öt-hat edzés volt beiktatva a

— Milyen 
Dózsa?

kerettel rajtol u

— Az új idényre a szakosz­
tályvezetés 17-es keretet je­
lölt. A keretnek a következő 
játékosok a tagjai: Pócsi, Sza­
bó, dr. Rácsay, Hamza II., Sü- 

, , . . , voltos, Benyáts, Hamza III.,
programba az első időszak- Gottdiener, "Nánássy, Fekete,
ban sok foglalkozás volt a 
Nagyerdőn, majd labdaedzés a

szüljön az új bajnokig idényre. Dózsa kisstadionjában. Ügy 
Erre az aktív pihenőt tartót- gondbljuk, hogy máris igen jó 
tűk legalkalmasabbnak — az a játékosok erőnléte, 
erőteljesebb felkészülést jelen- „
tő edzések, mérkőzések mel- Időközben erősítettek is.
lett A bajnokság után járt a — Igen. A Bp. Spartacusból 
csapat a lengyelországi Opolé- átigazoltuk az egyébként a 
ban. ahol hatos tornán vett magyar B-válogatott kereté­
részt és negyedik helyezést ben levő Fekete Bélát, aki 
ért el. A Heves megyei ts se- Debrecenből került a tőváros-

A DVSC nyerte
a Tarányi József emlékversenyt

Eredmények.Évről évre hagyományosan nevezés érkezett, viszont csu- 
megrendezi a DVSC Debrecen- pán 39 részvevő lépett sző- 
ben a Tarányi József ifjúsági nyegre. így a két napra terve- 
birkózó-emlékversenyt. Az zett küzdelmeket egy napon 
idén a Petőfi Iskola tornatér- befejezhették. A pontversenyt ctÁrménvT 
méhen bonyolították le. Sza- a DVSC nyerte 34 ponttal, a ---
badfogásban vetélkedtek a fia- Bp. Kinizsi Húsos (18) 
talok. Az emlékversenyre 63 a D. Sportiskola (16) előtt.

Balogh, Lukács, Lajti, Maká- 
dy, dr. Debreczeni, Ferencz és 
Fábián. Persze az idén sem fe­
ledkezünk meg az utánpótlás 
neveléséről, a legifjabbak a 
D. Sportiskola színeiben ké­
szülnek, de a D. Dózsa kebe­
lében is szerepeltetünk tehet­
séges fiatalokból álló ifjúsági 
csapatot.

— Hallhatnánk közelebbit a 
célkitűzésekről?

— Biztos, hogy az idén az 
eddigieknél is erőteljesebb 
pontvadászat folyik majd az 
NB I-ben. Szeretnénk előrébb 
lépni és az új idényre a szak­
osztály az első öt helyi egyiké­
nek elérését tűzte ki feladat­
ként. Persze — (mint eddig is 
— a legnagyobb segítséget a 
lelkes szurkológárdától vár­
juk, amely minden mérkőzé­
sen nagy erőkifejtésre buzdí­
totta a fiúkat — fejezte be nyi­
latkozatát Molnár Tibor.

A D. Dózsa a több mint öt­
hónapos előkészület után va­
sárnap teszi le az első vizsgát, 
ugyanis délelőtt 10 órától Deb­
recenben, a kisstadionban 
játssza idei első bajnoki mér­
kőzését a Csepel együttesével, 
amely a Dózsához hasonló erőt 
képvisel. Gondoljuk, vasárnap 
délelőtt megszólalnak a ke 
replők, trombiták, kolompok, 
és harsány biztatás mellett si­
keres lesz ez az első vizsga.

Fülep Kornél

Ö K Ö L V í V ÁS

Kél első hely Miskolcon
Ökölvívásban felszabadulási I. korcsoport (1955 évbeliek), 

emlékversenyt rendeztek Mis- Könnyűsúly: 3. Atyi (MGM). 
kolcon, ahol 17 egyesület 193 — Kisváltósúly: 3. Orvos­
öklöző je lépett szorítóba. A há- Kiss (MGM). 
romnapos viadalon az MGM u korcsoport (1956—57 év- 
Vasas versenyzői szép eredmé- beliek). Papírsúly: 1. Sztakó 
nyékét értek el, két súlycso- (MGM). — Harmatsúly: 1 
portban debreceni győzelem Névtelen (Hajdúhadház). — 
született, a pontversenyt az Könnyűsúly: 1. Somlai (MGM). 
MGM Vasas nyerte. — Kisváltósúly: 3. Csősz (Haj-

Az MGM Vasas versenyzői- dúhadház). 
nek eredményei. *♦*

Papír súly: 1. Huczik József. Csütörtökön Kovács András
— Légsúly: 3. Tivadar Lajos, edző vezetésével az MGM Va-
— Harmatsúly: 1. Rácsai I. Já- sas öt versenyzője utazott el
nos, 2. Ferenczi Imre. — Köny- Debrecenből Salgótarjánba. 
nyűsúly: 2. Mezibróczki Lász- Itt rendezik e hét végén az őr­
lő. szágos vidéki ifjúsági egyéni

Az egyesületek közti pont- ökölvívó-bajnokságot. 
versenyben: 1. MGM Vasas 17 ***
pont, 2. Zalka SE 15 pont, 3. Minden évben rangos sport- 
Vasas 14 pont. esemény a fővárosban megren-

*** dezésre kerülő Sziklai emlék-
A fővárosban rendezték meg verseny. A rendező Bp. Honvéd 

a vidéki serdülő ökölvívók se- e nemzetközi versenyre meg- 
regszemléjét, amelyen több hívta az MGM Vasas két kitű- 
hajdú-bihari fiatal figyelemre nő öklözőjét is. Oláh Miklóst 
méltó eredményeket ért el. és Piroska Zoltánt.

48 kg: 1. Inczédi (D. Sport­
iskola). — 52 kg: 1. Mátrai 
(DVSC), 2. Szabó P. (Hajdúbö- 

56 kg: 1. Mis= 
"“S“* a kolczi (DVSC), 2. Both (D- 
, illetve Sportiskola); 3 Tóth (DVSC).

60 kg: 1. Szegvári (DVSC), 2. 
Lamp (D. Sportiskola), 3. Fó­
rián (Papp J. SE). — 65 kg: 1. 
Gonda (DVSC), 2. Falucska 
(Diósgyőr). — 70 kg: 1. Suba 
(DVSC), 2. Kocsis (Kinizsi Hú= 
sós), 3. Jobbágy (D. Sportisko­
la). — 75 kg: 1. Mészáros (Ki­
nizsi Húsos), 2. Bartha (Diós­
győr), 3. Porcsin (D. Sportisko­
la). — 81 kg: 1. Veres (Kinizsi 
Húsos), 2. Ludenszki (Papp J. 
SE), 3. Pere (Papp J. SE). — 
87 kg: 1. Csontos (Kinizsi Hú­
sos), 2. Serestyén (DVSC), 3. 
Gabóczi (Dióngyőr). — Nehéz­
súly: 1. Péter (DVSC), 2. Vat­
tai (D. Sportiskola).

MOZI
SZERELMEM, SEGÍTS. Olasz film 

(16). VlG du. %4, 6, 7,9, METEOR 
3, V/,6, V28, HORVATH ARP AD V<7.

REKVIEM. Jugoszláv film. APOL­
LO du. 724, 7,,6, 8, KLINIKA 3/<5.

A BÖRTÖNÖK. Csehszlovák film 
(14). APOLLÓ de. v410, V/,12, y<2. Kí­
sérőműsorban: Utazás az esők ten­
gerében. Színes szovjet film az űr­
kutatásról.

ELZA, A VADON SZÜLÖTTE.
(OROSZLÁNHÜSÉG) Színes angol 
film. VÍG de. V<10, V/,12. V«2.

FELTÁMADÁS I—II. Kétrészes, 
színes szovjet film, dupla helyárral. 
HUNGÁRIA V46.

SZERELEM A MEGFELELŐ IDE­
GENNEL. Rendhagyó szerelmi tör­
ténet, amerikai film (16). MŰVÉSZ 
j/43, 5, V28.

Hajdú Vasas—MGM Vasas Artelesa, Maryan, Siatka, Mar- 
(Mezei, Kapusi) férfi ifjúsági cél, Theo, Wiesnieski, Goujon, | 
kézilabda-bajnoki mérkőzést Oliver, Derdeudre. 
rendeznek ma délután 4 órától 
a téglási pályán. Bulgária labdarúgó-váloga­

tottja — barátságos mérkőzésen
Cselgáncsban ország,, kivi- ^n Görög “száfeUen‘ ^ 

laszti versenyt rendeztek Ba- Den l»orogorszag ellen.
ján, ahol 76 serdülő és 71 ifjú- 4 világ legerősebb embere, a I 
sági versenyző^ vetélkedett. A szovjet Vaszilij Alekszejev | 
D. Dózsa cselgáncsozói közül az nyomásban 223,5 kg-ra javítot- 
ihiúsági Bosnyák 75 kg-ban el- saját, mindössze 12 napot 
ső, Kozma a 85 kg-os súlycso- élt 223 kilós súlyemelő világ­
portban pedig második helye- csúcsát. 
zést ért el.

Felét Salvadorban felkérték 
Az egyetemi pályán ma dél- keresztapának. A szertartáson 

után 3 órától MGM Vasas IV. a pap szószékről köszöntötte a 
—DEAC II. városi teke csapat- világhírű labdarúgósztárt, és 
bajnoki mérkőzést rendeznek, átadta neki Gugenio Sales Rio

de Janeiro-i bíboros brazil 
összeállították az április 23- prímás üdvözletét. Elmondotta 

án Kecskeméten szereplő Iran- azt is, hogy Eugenio Sales nem- 
cia öregfiúk labdarúgó-váló- régen VI. Pál pápánál járt, aki 
gatottját, amely a magyar ugyancsak nagy labdarúgó- 
öregfiúk válogatottjával mér- szurkoló, csodálója a brazil 
kőzik majd. A francia csapat: futballnak és különösen Pelé- 
Bernard (Remetter) — Bollini, nek.

í?Vi.

Süvöltős, a Dózsa karmestere

Labdarúgás a berettyóújfalui 
járásban

A berettyóújfalui járásban két 
sí,portos járási labdarúgó-bajnok-

Köztiletek 
és magánosok 
figyelem!

Víz-, gázvezeték-sze­
relési munkálatokat, 
konvektorok besze­
relését rövid határ­
időre vállalunk. 
Szakipari és Klsla- 
kásépftő Ktsz. Deb­
recen, Pásti u. 5.

ság folyik. Az A-csoportban Bi 
harnagybajom és Berettyószent 
márton egyaránt 20-20 ponttal fog 
lalja el az első-második helyet, a 
B-csoportban Bakonszeg vezet 18 
ponttal a 13 ponttal rendelkező Bi- 
hardancsháza előtt.

A legutóbbi forduló eredményei

A-csoport: Szentpéterszeg—Fúr­
ta 1—0 (0—0), Sáp—Ojiráz 2
(1—0), Berettyószentmárton—Ma- 
gyarhomorog 3—0 (2—0), Bihar-
nagybajom—Hencida 1—0 (0—0)
Biharkeresztes—Váncsod 5—0 (3—0)

B-csoport: Bakonszeg—Bedő 5—1 
(1—1), Bihartorda—Körösszakái el
maradt, mivel a vendégcsapat nem 
jelent meg, Zsáka—Nagykereki 
5—1 (1—1), Bihardancsháza—Kö­
rösszegapáti 7—1 (1—1) •

Hajdúszoboszlói hírek
Nők :laidúszoboszlón az elmúlt na- iskola 5, 4- Hl sz. iskola 5, 5. II. női csapat részvételével, 

pókban több sportágban rendeztek sz. iskola 2 ponttal. H. Bocskai, 2. Hőgyes gimnázium,
ünnepi viadalokat, tömeges sport- Asztaliteniszben is volt verseny, 3. Hőgyes gimnázium II., 4. Dina-

az alábbi végeredménnyel. Nők: i. mo. - Férfiak: i. Dinamo, 2. Szak- 
C.zaga Zita (Gimnázium), 2. Hüse munkásképző, 3. Földgázbányász,

versenyeket, amelyeken a követ­
kező eredmények születtek.

Kispályás labdarúgásban a fel- 
szabadulás évfordulóján négy csa­
pat vetélkedett. A végeredmény: 1. 
TIVIZIG SE, 2. Közmű és Mélyépí­
tő, 3. Köztársaság Tsz, 4. Nagyal

Anikó (Földgázbányász), 3. Váczi 
Zsuzsa (Földgázbányász), 4. Péteri 
Ibolya (I. sz. iskola). - Férfiak: 1.
Németh István, 2. Puskás Attila, 3.
Nyéki Imre, 4. Kovács József (va- 

földi Kőolaj. KISZ. - A városi út- lamennyien Földgázbányász), 
törő-olimpia eredménye: 1. I. sz. is- Kézilabdában villámtornát bonyo- 
kola 8, 2. Nagyhegyes 4, 3. IV. sz. lítottak le, négy-négy férfi, illetve (Földgázbanyasz) előtt.

4. Hőgyes gimnázium.
Sakkban egyéni verseny volt, ame­

lyet Baranyi Sándor (Földgázbá­
nyász) nyert meg Korányi László 
(Kisker.), Mayer András (Földgáz­
bányász), illetve Krifka Gyula

Kicsoda töenqtsson ?
Sok meglepetést hozott az gával ragadta a fiatal fiút is, szép győzelmet aratott. Ezután 

idei asztalitenisz-világbajnok- aki már gyerekkorában elje- kulonbozo nemzetközi bajnok­
ság. A két legnagyobb szenzá- gyezte magát ezzel a játékkal, sagokon is mindig ott volt a 
ció azonban a versenyek utolsó Tehetségére hamar felfigyeltek legjobbak kozott, 
két napjára maradt. A Jó- a szakemberek, két évvel ez- a balkezes és a korszerű asz- 
nyer—Klampár páros keddi vi- előtt Perssonnal együtt hathó talitenisz játék nagyszerű is- 
lágbajnoki győzelme nagy napos tanulmányútra Japánba merője, a pörgetés egyik legna- 
visszhangot váltott ki, és küldték. Bengtsson nem töltőt- gyobb mestere alacsony ter- 
ugyanilyen váratlan „bomba” te haszontalanul az időt, ezt metű, mindössze 164 cm-es, és 
a legklasszikusabb számban, a már tavaly is megmutatta. igen könnyű súlyú, 56 kg-os.

INHÁ.
Ma 7-kor Galilei élete, Megyeri 

bérlet l, 2. Szombaton 7-kor Hono­
lulu, BIOGAL-bérlet 1, 2. Vasárnap 
3-kor Honolulu, bérletszünet, 7-kor 
Honolulu, bérletszünet.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Szombaton 7-kor Két férfi az ágy 
alatt, Biztosítási és önsegélyező 
bérlet 1. Vasárnap fél 3-kor Két 
férfi az ágy alatt, Hevesi bérlet 2. 
7-kor Két férfi az ágy alatt, Virágos 
Debrecenért bérlet 1.

BUDAPEST

10.00 Műsorismertetés. 10.01 Szün­
idei matiné. 17.23 Műsorismertetés. 
17.25 Hírek. 17.30 Rólad van szó: 
Fiatalok önismereti műsora. 17.55 
Nyitott füllel . . . 18.15 A magyar
művészet története. 6. Klassziciz­
mus. 18.40 Ki döntsön? 19.15 Esti 
mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Telitalá­
lat. Vetélkedő sok szerencsével. 
21.10 Papírkivágások. 22.10 Tv-hír­
adó.

POZSONY

9.30 Napjaink margójára, (ism.) 
10.00 Kassai hangverseny. 10.25 Po­
zsony, a szabad város, (ism.) 10.55 
Kockázat, (ism.) 11.55 Híradó. 15.00 
Csehszlovákia—Kuba női röplabda- 
mérkőzés. 16".45 Hírek. 16.50 Mario, 
a létra. Osztrák filmsorozat III. 
17.15 Zöld esztendők. Áprilisi tarka 
magazin. 17.55 Kladno—ZKi. Brno 
jégkorongmérkőzés. 20.20 Híradó. 
20.40 Spanyolországi képes levele­
zőlap. 21.05 A „jobb” társaságok 
történeteiből. IV. rész. 21.40 Híradó.

BUKAREST

16.00 Iskola-tv. 17.50 Gyermekek 
tavaszi műsora. 18.20 A legkisebbek­
nek. 19.10 „A nyolcadik”. A várnai 
fesztivál kitüntetett filmje. 20.50 
Bolgár népi énekek és játékok. 21.10 
Dokumentumfilm. 21.25 Énekszólis- 
taest.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hírek, események kél 
meeyéből — Ray Conniff együttesi 
játszik — Orvosi tanácsok — A ta­
nyai lakosság áruellátása — Lemez 
válogatás közben — Sport.

KÖZLEMÉNY
férf^gyesben a svéd Bengtsson Moszkvában az Európa-bajnok- Naponta hat-hét órát gyakorol,

, - . sagon a 3. helyen végzett, tagja Bengtsson két évvel ezelőtt | április 13-án,
elsősége.

A Színház- és Filmművészeti Főis­
kola tehetségkutató napot tart a 

Színház Próbaszínpadán 
__ ________in, kedden délután 5 órai

vnTt 37 aranyérmet nyert svéd , ”T " , , 1 kezdettel. Meghallgatásra jelentkez­
őtől lan Rpnstssnn 1953-ban + moiH nvárnn 37 if tanulni ment Japanba. Most hetnek azok a színipálya iránt ér-Stellan Bengtsso csapatnak, majd nyáron az it tt megmutatta hogy mit dekiődő 17—22 éves fiatalok, akik

született Falkenbergben, A va- júsági Europa-bajnoksagon a ^gya 8 „ ’ .f*, érettségizettek vagy középiskolai
rosban tradíciói vannak az asz- férfiegyesben és -párosban a tanult. Nagyszerű tanítvány- hallgatók. Jelentkezés a színház tlt- 
talitenisznek, és az hamar ma- vele egykorú Klampár Tiborral nak bizonyult... kárságán. (x)

■ AJDn-RlHAm NAPLÓ - A M.„.r S,.«1.U.U MOOlU.P« H.Jdá-B.1», WH.7. móT'pZ' “f ”1.»^«“«

. H,»«-.— d..«.,. -.............. « m mm«
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krónika

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-B1HAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Több mint félmilliárd forint 
kiskereskedelmi forgalom

Hajdú-Bihar megyében jelenleg 
36 fogyasztási és értékesítő szövet­
kezet közel 1200 kiskereskedelmi, 
vendéglátó egység áll a lakosság 
rendelkezésére. A megyei ÁFÉSZ- 
ek és szövetkezeti vállalatok a bol­
ti kiskereskedelmi ágazatban 1971. 
első negyedévében 529 millió 200 
ezer forint értékű árut értékesítet­
tek. Ez az áruforgalom 18,6 száza­
lékkal több, mint az 1970. azonos 
időszakában elért bevétel.

Az üzletcsoportok közül a kor­
szerű áruházak és a tüzelő- és épí­
tőanyag-telepek forgalomnövekedé­
se a legszembetűnőbb, de említésre 
méltó a szövetkezeti zöldség- és 
gyümölcsboltok bevételének emel­
kedése is. 1971. első negyedévében 
növekedett a szövetkezeti vendég­
látás bevétele is, méghozzá a múlt 
év azonos időszakához viszonyítva 
22,5 százalékkal. A bevételnöveke­
dés egy része a saját ételforgalom 
és -kínálat javulásából adódott.

Harminc napi elzárás, 
háromezer forint pénzbírság 
garázdaságért, verekedésért

A Püspökladányi járási Rendőr- 
kapitányság mint I. fokú szabály­
sértési hatóság 30 napi elzárással 
sújtotta Nagy Gyula alkalmi mun­
kás, Püspökladány, Wesselényi ut­
ca 39. szám alatti lakost garázda 
magatartás miatt. Nagy Gyula az 
egyik táncmulatság alkalmával, a 
püspökladányi művelődési házban 
felkért egy lányt táncolni, de az 
visszautasította. Erre a garázda fér­
fi kiragadta a lányt az utcára, ott 
ütlegelni kezdte. A fiatal lány vé­
dekezés közben nekiesett egy kira­
katnak, és a kitört üvegek megse­
besítették. Nagy Gyulát a rendőrök 
fékezték meg.

Petrovics György Hajdúszoboszló, 
Lovas utca 7. szám és Böszörmé­
nyi József Hajdúszoboszló, Már­
vány utca 22. szám alatti lakosok, 
mindketten a hajdúszoboszlói Vörös 
Hajnal Tsz tagjai, durván megsér­
tették a közrendet. Együtt szóra­
koztak a hajdúszoboszlói Üj Világ 
italboltban, szeszes italt ittak. Köz­
ben Böszörményi József pénzt kért 
kölcsön az egyik vendégtől, aki nem 
tudott eleget tenni a kérésének. 
Emiatt Petrovics és Böszörményi 
követték az italboltból távozó ven­
déget, szóváltás támadt köztük, 
majd együttesen ütlegelték, rúgdos- 
ták a kölcsönadást megtagadó fér­
fit, akit szomszédja szabadított ki 
szorongatott helyzetéből. A Hajdú­
szoboszló városi Rendőrkapitány­
ság mint I. fokú szabálysértési ha­
tóság Petrovics Györgyöt és Bö­
szörményi Józsefet a közrendet dur­
ván sértő magatartásukért egyen­
ként 3—3 ezer forint pénzbírsággal 
sújtotta.

Vass György vasbetonszerelő, 
Hajdúdorog, Szív utca 30. szám 
alatti lakos a hajdúdorogi Bocskai 
étteremben összeszólalkozott Veress 
György hajdúdorogi lakossal, aki 
vita közben leköpte. Ekkor a vere­
kedést megakadályozták. Később az

étterem bejárati ajtajánál találkoz­
tak, és Vass György a nála levő 
bokszerrel könnyebben megsebesí­
tette Veress Györgyöt. Egyikük sem 
tett magánfeljelentést könnyű testi 
sértésért, illetve verekedésért. A 
Hajdúnánás városi Rendőrkapitány­
ság mint I. fokú szabálysértési ha­
tóság Vass Györgyöt szabálysértési 
eljáráson vonta felelősségre vere­
kedésért, és 3 ezer forint pénzbír­
ságot rótt ki rá.

Üzletek ünnepi 
nyitva tartási rendje

A Hajdú-Bihar megyei és a Debre­
cen városi Tanács V. B. kereskedel­
mi osztálya a következőképpen sza­
bályozta az üzletek nyitva tartási 
rendjét április 9. és 12. között a me­
gye egész területén:

Április 9-én, pénteken a húsbol­
tok a szombati nyitva tartás szerint 
árusítanak. Az illatszerboltok meg­
hosszabbított nyitva tartással vár­
ják a vásárlókat.

Április 10-én, szombaton a tej­
boltok két órával, az egyműszakos 
élelmiszerboltok egy órával tovább 
tartanak nyitva.

Április 11-én, vasárnap csak a 
vasárnap egyébként is szokásosan 
nyitva tartó élelmiszerüzletekben 
lehet reggel 7 órától délelőtt 11 
óráig vásárolni. A piacokon az áru­
sítás a vasárnapokon szokásos ideig 
tart.

Április 12-én, hétfőn az ünnepna­
pokon szokásosan nyitva tartó édes­
ség- és dohányboltokon kívül vala­
mennyi élelmiszer- és iparcikkbolt, 
valamint piac zárva lesz.

1971. április 9., péntek

Erhardt napja

A Nap kél 5.09-kor 
nyugszik 18.24-kor

A Hold nyugszik 4.21-kor 
kél 17.18-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek es­
tig: kevés felhő, eső már nem való­
színű. Reggel erős párásság, néhány 
helyen köd. Mérsékelt, időnként 
megélénkülő keleti, délkeleti szél. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet pénteken 18—23 fok kö­
zött. (MTI)

TILLES BÉLA festőművész buda­
pesti kiállítását, mely „Két város” 
címmel mutatja be a művész gyűj­
teményes tárlatát, a nagy érdeklő­
désre való tekintette április 15-ig 
hosszabbította meg a rendezőség — 
közölte szerkesztőségünkkel dr. Sta­
nislaw A. Sochaci, a Budapesten 
működő Lengyel Kulturális Intézet 
igazgatója.

ANKÉTOT rendezett csütörtökön 
Debrecenben a Hajdú-Bihar megyei 
Rendőr-főkapitányság társadalmitu- 
lajdon-védelmi osztálya. Meghívták 
rá Szabolcs-Szatmár, Borsod-Aba- 
új-Zemplén, Heves és Szolnok me­
gye szakembereit is. Megvitatták 
azt a munkát, amelyet az elmúlt 
időszakban végzett a Tiszántúli 
Gázszolgáltató és -szerelő Vállalat 
az intézkedési körükbe tartozó, tár­
sadalmi tulajdonban levő eszközök 
megóvásában.

az urhajos tudos küldöttség nyomában

Vendégeket fogadott a megye; 
kedves ismerősöket. Ismerősöket, 
hiszen ki ne ismerné a kozmoszt

kutató tudósok, űrhajósok nevét, 
munkájának értékét. A fotóripor­
ter a küldöttség nyomába szegő­

dött: nézzük, mit látott a fényké­
pezőgép lencséjén keresztül!

r
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SALAK AZ ERZSÉBET UTCÁN

A Napló 1971. január 30-i számában 
megjegyzést írtunk arról, hogy az Erzsé­
bet utcai új lakótelepen salakpályákat 
létesítenek a lakóházak közvetlen köze­
lében. A megjegyzés a salakozás követ­
kezményeit foglalta össze. A cikkre most 
érkezett meg a válasz a Debrecen városi 
Tanács V. B. építési és közlekedési osz­
tályától.

Rácz József megbízott osztályvezető 
válaszában többek között az alábbiakat 
írja:

,,A tervező művezetés formájában a 
tömb belső tervét átdolgozta a megjelent 
cikk alapján. A tervezés során figyelem­
be vette a kivitelezés során korábban 
végrehajtott változtatásokat, a játszófelü­
leteket csökkentette, és salak alapon asz­
falt burkolattal oldotta meg. A terv 
átdolgozása során a játszóterek és -sze­
rek más csoportosításban kerülnek elhe­
lyezésre, és a labdázóhelyek labdafogó 
hálóval vannak körülkerítve. Az újonnan 
kialakított játszótéri elhelyezéssel a ter­
vező megoldo;ta a gyerekek korcsopor­
tonkénti elo.-ziását.

Az új tervet a tervező március 12-i 
határidővel rendelkezésünkre bocsátotta, 
és a kivitelezés annak alapján az I. fél­
évben megtörténik.”

Ahol már a tolmács nem bírta követni a spontán tu­
dományos vita menetét. A delegáció két tagja: Jaz- 
dovszkij professzor (a kép bal oldalán) és Jegorov űrha­
jós (jobbról a második) az Orvostudományi Egyetem la­
boratóriumainak megtekintése közben. Visszatérve a 
tolmácshoz: még az a szerencse, hogy latin kifejezések­
kel a világ orvosai szinte tökéletesen megértik egymást, 
ha a munkájukról van szó.

Az Atommagkutató Intézetben az alkalomhoz illően 
finom teával fogadta dr. Szalay Sándor professzor a 
vendégeket. Az intézet munkáját ismertető tájékozta­
tója elején J. A. Rilov egy ideig gondterhelten ráncolta 
a homlokát, ismét és ismét visszakérdezett. Némi nehéz­
ségek adódtak a szakkifejezések magyarról oroszra for­
dításában. Aztán a professzor megkérdezte, hogy be­
szél-e Rilov angolul. A fiatal szovjet tudományos ku­
tató arcán rögtön a mosoly ráncai váltották fel a gondo­
két. Attól kezdve angol nyelven „járták” az ionok, a 
fotonok, az ion-optika, a magfizika, a matematika vi­
lágát.
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ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százötven évvel ezelőtt, 1821. április 
9-én született Charles Baudelaire. A XIX 
század egyik legnagyobb hatású szimbo­
lista költője volt.

Előkelő családból származott, életé 
ben mégis sokat nyomorgott. Ifjú korá­
ban nagy tengeri utazást tett, s a déli 
tengerek vidéke iránt később is roman­
tikus vonzódás élt benne. Egyetlen ver­
ses kötetében, ,.A romlás virágai”-ban 
(1857) a modern nagyvárosi élet zilált­
ságát, tragikus züllöttségét rajzolta kese­
rű és markáns színekkel.

A kötet, amelyet Babits Mihály, Tóth 
Árpád és Szabó Lőrinc fordított magyar 
ra, művészi eszközökkel őmiatta be az 
ember magányosságát a kapitalista tár­
sadalomban. Költeményei a hangok, a 
színek, az illatok nyomán támadt érzé­
seket és hangulatokat nagy lírai erővel, 
páratlan zeneiséggel fejezik ki. Jelentősek 
prózai költeményei és kritikái is.

Baudelaire művészete hazánkban is 
régóta népszerű. Regényes életrajzát ,.Az 
elátkozott” címmel Murányi Gyula írta 
meg, s 1957-ben adták ki.

NAGY ÜTEMBEN folyik az újon­
nan létesült Debreceni Házgyár ka­
vicsellátása. A Volán Tröszt 6. szá­
mú debreceni vállalatának tíz pót­
kocsis, 16 tonna teherbírású autója 
szállítja naponta az osztályozott ka­
vicsot a házgyárba. A közelmúltban 
megindult a szállítás a kibővített 
ártándi kavicsbányából is, ahonnan 
naponta 700 tonna kavics érkezik 
részben vasúton, részben pedig köz­
úton a megye különböző helységei­
ben az építkezésekhez.

A BEETHOVEN-SZONATÁK 
címmel meghirdetett rendezvényso­
rozat hatodik estjét április 9. helyett 
14-én, szerdán este tartja Debrecen­
ben a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Főiskola. Az este nyolc órakor kez­
dődő hangverseny szólistája Irmai 
Kálmán zongoraművész lesz a Ko­
dály teremben.

A Magyar Gördülőcsapágy Művek debreceni gyárá- Bizony felfért a szőrmegalléros, szőrmebetétes kabát a 
ban^megkérdezte valaki Jazdovszkij professzort: vajon Debreceni Konzervgyár hűtőjének meglátogatásakor, 
az űrhajóban használnak-e gördülőcsapágyat. A pro- J. A. Rilov (a képen balról a második) és I. I. Bagyul 
fesszor nevetett, s azt felelte: mindenütt, ahol valami (a képen balról a harmadik), aki a szőrmesapkát is 
forog. Az elv ugyanaz, mindössze egy apró különbség — igénybe vette, vidáman jegyezték meg: „Ez egy kicsike 
a megmunkálás az azért mégis más . .. orosz tél itt.”

Három apró észrevétel
Egy hiányzó „zebráról”

Igen. Nagyon hiányzik a „zebra”, 
a kijelölt gyalogátkelőhely felfes­
tése Debrecenben a Landler Jenő és 
a Fürst Sándor utca sarkánál. Év­
ről évre visszatérő probléma, hogy 
késve festik fel a jelzéseket, sőt — 
iskola is lévén a két utca találkozá­
sánál — rendre hiányzik az iskolát, 
a gyalogátkelőhelyet jelző tábla. 
(Most van egy, de közvetlenül az 
iskola kapujában, tehát mire ész­
leli a gépjárművezető, már túl is 
robogott az óvatos vezetést megkö­
vetelő helyen. (Helyes lenne mi­
előbb felfesteni ott a gyalogátkelő­
hely útburkolati jeleit. Az úttestet 
kiszélesítették, korszerűsítették, té­
vén a 4. számú főút városi átkelési 
szakaszának egy része, a gép jármű­
vezetők igen gyorsan hajtanak ott. 
Viszont ugyanott áramlik ki a Do­
bozi lakótelep lakosságának nagy 
része. Gyermekek és felnőttek 
kénytelenek hosszú percekig vára­
kozni, amíg átmehetnek a túloldal­
ra, vagy súlyos veszélynek teszik 
ki magukat.

Egy veszélyesen korhadt fáról

Debrecenben, a Széchenyi utca es 
a Szepességi utca sarkán áll egy 
öreg fa. Olyannyira korhadt már, 
hogy szemme'.iáthatólag kezd ketté­
hasadni. Márpedig jókora fa. Ép­
pen alatta van egy autóbuszmeg­
álló-hely. Jó lenne mielőbb intéz­
kedni, kivágni azt a fát, mert köny- 
nyen előfordulhat, hogy kettéha­
sad. Akkor pedig éppen az autó- 
buszmegállóba zuhan a letört rész. 
Emberek testi épsége van veszély­
ben.

Több villamos tisztaságáról

Sokan mondják, kifogásoljak — 
s tegyük hozzá, jogosan —, hogy a 
debreceni villamosok egy-egy esős 
nap vagy időszak idején már kora 
reggel olyan sárosak, hogy nem lát­
ni ki a hátsó ablakukon, olykor az 
oldalsó ablakokon sem. Különösen 
az úgynevezett iker kocsik — a ket­
tes-hármas szerelvények —, de áp­
rilis 8-án reggel egy modern csuk­
lós is úgy festett, mintha vakolat­
tal csapkodták volna össze. Az uta­
sok jogosan várják el, hogy a vil­
lamosok kívül-belül egyaránt t óz­
ták legyenek. A kulturált utazás­
nak ez elengedhetetlen előfeltétele.
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